
TRØNDERROCK
En klatrefører for Trøndelag



HEI!

VI TRENGER DIN HJELP! 
VÆR SÅ SNILL OG LES DETTE:
Dette er en ”work-in-progress”-versjon av den nye føreren. Felt som er godt beskrevet i 
den tidligere versjonen av Trønderrock er ikke tatt med her men vil bli med i den endelige 
parpirutgaven. Innholdet her er på ingen måte ferdig og alt info må tas med en (stor) 
klype salt. Tanken er å få ut det vi har for å få tilbakemeldinger på det. Alt som er skrevet 
med rød tekst er spesielt usikker informasjon og har du noe å tilføye hører vi gjerne fra 
deg. Noen rutenavn står i parantes, disse er midlertidige navn frem til førstebestigeren 
kommer med riktig navn. Så ta gjerne kontakt hvis du har info eller oppdager feil/
mangler.

I tillegg trenger vi din hjelp. Vi mangler fremdeles en del (klatre)bilder (se oversikt her). 
Hvis du har noen gode bilder du kan tenke deg å dele med oss til bruk i føreren kan du 
gjerne laste de opp her (du blir selvfølgelig nevnt som fotograf):
https://rock-upload.vercel.app (fungerer best hvis du kopierer lenken over til nettleseren).
Ellers arrangerer vi fotoshoots for felt vi ikke får bilder. Vi har en fotograf som er er gira til 
å ta bilder, men mangler folk å ta bilder av. Ta gjerne kontakt med Lukas (lukas.lindner@
ntnui.no) om du kan tenke deg å være med på det, så kan vi organisere. Det er ingen krav 
for klatrenivå, alle er velkomne og vi ønsker å vise frem klatring i alle vanskelighetsgrader.

Hvis du har noen andre innspill (rutebeskrivelser, stjernefordeling, gradjustering, eller hva 
som helst ) ikke nøl og ta kontakt med Lukas (lukas.lindner@ntnui.no)

Dette er et dugnadsprosjekt og inntekten av førersalg går 100% til Tindegruppa sitt 
eget boltefond. Disse pengene er øremerket vedlikehold og nyetablering av klatrefelt i 
Trøndelag. Tanken er at det ikke skal være penger som stopper vedlikehold av klatrefelt og 
alle kan søke om støtte ved å ta kontakt med kassereren: tindegruppa-kasserer@ntnui.no 

Ved å støtte dette prosjektet støtter du også klatringen i Trøndelag. Vi er takknemlig for alle 
som bidrar. 

Flere gode klatrefører for Stjørdalsområdet finnes også på Lars Audun Nornes sin nettside 
http://stangebuldring.no

Ellers ligger det en del felt på https://klatring.flatangeradventure.no/areas

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1sldToXBb1HpjUNNYQSgLxWc-cKvZz8yjzMceYnPSU5E/edit?usp=sharing
https://rock-upload.vercel.app
mailto:lukas.lindner@ntnui.no
mailto:lukas.lindner@ntnui.no
mailto:lukas.lindner@ntnui.no
mailto:tindegruppa-kasserer@ntnui.no
http://stangebuldring.no
https://klatring.flatangeradventure.no/areas
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NB: Dette er en oversikt over felt som finnes i Trøndelag. Men den er hverken fullstendig 
eller final. Så det er ikke sikkert at alle felt som er oppført tas med. Hvis du har noen 
meninger om hva som bør tas med og hva ikke send en melding til lukas.lindner@ntnui.no
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TRONDHEIM
Området Felt Beskrivelse

Himmel-
retning

Grader

St. 
Olavsspranget

Byens trad-crag. Jamming i 
alle størrelser.

?? 5+ - 6

Korsvika Det mest sentrale feltet. ?? 4 - 8+

Frigården Bratt og hardt ?? 3+ - 9-/9

Hell Hovedveggen Moderate og harde klassikere Nord 4 - 10-/10

New Wave Hyggelig! Et fint sted for nybe-
gynner og barnefamilier.

Nord 4- - 8

Svea Variert felt med noe for de 
fleste.

Nord 5+ - 9-

Oransj Lite tradfelt med masse sol Sør 5 - 8-

Storvika Koselig felt på stranda. Perfekt 
for nybegynner og barnefa-
milier.

Vest 3 - 8/8+

Solveggen

Ekne Huleveggen

Øverveggen

Mellomveg-
gene

Støren Storveggen

Brattveggen

Oransj

Nystøren

Stav

Lidarne

Brannåsen

Kraftverk

Tikneppen

St. Olavsspranget Storvika

Ekne

KorsvikaTrolla

Lundadalen

Gamleveggen Ravnefjell

SveaRee

Hell

Frigården

Selnes

Støren

Solveggen

Selbu

Melhus
Orkanger

Flakk 

Rørvik

Levanger

Vanvikan

Stjørdal

Trondheim

Trondheimsfjorden

Støren
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BILDE

ST.

Byens beste trad-crag. Fine ruter som følger 
sammenhengende riss. Fast og fint fjell, og 
flott utsikt over Trondheimsfjorden. 

OLAVSSPRANGET
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Klatrer på Foto: Fotograf
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KART

OM
St. Olavsspranget er et flott utsiktspunkt i 
Bymarka, rutene her nåes via rappell fra et 
tre på toppen. Her finner du et knippe fine 
tradruter med et utvalg av tynne, brede 
og ekstra brede riss – perfekt for å øve 
på ulike jammeteknikker. Det er fordel å 
ha med flere store kammer (kammene kan 
ikke bli for store). 
Blant rutene peker både Trøndsemitie og 
Jensenlinja seg ut som kommende klassike-
re med bynær, trygg og flott tradklatring. 
For de som ønsker en utfordring med et 
snev av “type-2-moro”, er Rangnaruta et 
spennende valg. Neste gang du kjører mot 
Flakk, kast et blikk opp til venstre rett etter 
Trolla – der får du øye på linja.

HISTORIKK
Feltet ble oppdaget og utviklet av Andreas 
Espetvedt Nordstrand som så risset (det 
som nå er Ragnaruta) fra veien og etter 
hvert fikk med seg Kristian Starheim for å 
teste feltet. Da de toppet ut nevnte rute fikk 
de øye på de alle de andre rissene, og 
bestemte seg for å rense cragget skikkelig. 
Nå er det totalt fem artige risslinjer.

Andreas Espetved Norstrand på Jenselinja. Foto: Arve Stavø
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ADKOMST 
Gå til utsiktspunktet St. Olavsspranget i 
Bymarka. Rutene nås ved rapell fra tre litt 
bortenfor gjerdet (ikke bruk selve gjerdet).

For å komme seg til St. Olavsspranget kan 
man ta bil/buss/sykkel til Trolla barneha-
ge. Derifra kan man sykle/gå på grusvei 
inn til Holstvollen (1,5km) og fortsett den 
siste biten ut til St- Olavsspranget på sti 
(1km). Alternativt kan man gå på tusti hele 
begen både fra Trolla og Tømmerdalen, 
begge deler er beskrevet på ut.no

APPROACH
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Henrik Halvorsen topper ut Jensenruta Foto: Caroline Sindland

1.	Olinalinja @	 N	 5+	 X
Rapell ned til start fra gran ved enden av rekkverk. 
Ikke bruk rekkverket!
Andreas Espetvedt Nordstrand 2017

2.	Trøndsemithe @	 N	 6	 X
Tynt, sammenhengende riss. Vedvarande bratt, 
men alltid så gode tak at det ikke blir hardt. Gode 
sikringer akkurat når man trenger de.
Kristian Starheim 2017

3.	Jenselinja @	 N	 5+	 X
Veldig fin hånd- til off-width-riss.
Andreas Espetvedt Nordstrand 2017

4.	In utero @	 N	 5+	 X
Flott fingerriss med delikate flytt. Starter på en liten 
hylle med tre. Klatrer gjennom et høyrevendt die-
der, før man kommer inn i risset. Samme avslutning 
som Jenselinja.
Kristian Starheim 2017

5.	Ragnaruta @	 N	 6- R	 X
Start på hylle ved tre, opp sva til hylle, så off-width 
til topps. Krever store sikringsmidler (BD#6, BigBro, 
e.l.) og selv de blir for små noen steder. Runout.
Andreas Espetvedt Nordstrand 2017
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Severin Holm klatrer RUTE. Foto: Stein Stokholm

FRIGÅRDEN
9- eller forsvinn!
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Hovedveggen
Militærhjørnet

P

P 63.399361, 
10.913861Ask Moe Løite klatrer RUTE. Foto: Stein Stokholm

OM
Du liker klatringen på Hell, men synes det 
er ikke bratt nok? Kom hit!
Frigården er en kraftig overhengende 
heller  med mye bratt hard klatring. Det 
er noen få moderate ruter på feltet, men 
hovedvekten ligger på 9- og oppover. 
Klippen holder seg ofte tørr og klatring er 
mulig selv i regn. Vegger vender mot sør 
og kommer derfor ganske tidlig i sesong. 
På sommeren holder skogen uøsnket 
oppvarming unna. Feltet har ikke sett mye 
klatring så noe småstein og formasjoner 
kan løsne under klatring.

HISTORIKK
Klippen ble oppdaget av Jørgen Leirfall 
og i 2012 ble det invitert til dugnad og 
grovrensing av feltet. De første rutene ble 
boltet og gått i 2013. I 2015 ble helleren 
vernet og klippen vil mest sannsynlig bli 
spart selv ved utbygging av industriområ-
det i fremtiden.
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ADKOMST
Parker på den store parkeringsplassen 
ved Skihytta. Gå mot hytta, og du vil se en 
klippe i skogen på venstre side. Gå over 
bekken og du er fremme. 

For å komme til Militærhjørnet følger en 
traktorveg noen hundre meter videre 
østover.

APPROACH
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1.	Bakglatt @	 B	 5+	 X
Felles anker med Skarpt føre
Jon Torgeir Honne 2013

2.	Skarpt føre @	 B	 6-	 X
Felles anker med Bakglatt.
Jon Torgeir Honne 2013

3.	Nysnø og blåswix @	 B	 6	 X
Skarpe konglomeratlommer.
Jørgen Lerfall 2013

4.	Nullføre @	 B	 6+	 X
Skarpe konglomeratlommer.
Jørgen Lerfall 2013

5.	Klisterføre 	 B	 7+	 X
Hard start, og litt grønn topp.
Jørgen Lerfall 2013

Frigården - Venstre

Helt til venstre finner du de såkalte oppvarmingsrutene. Dette er veggens eneste ruter under grad 8. Rutene her 
er relativt skarpe, og ikke noen store klassikere. Fjellkvaliteten er varierende, men brukbar. Jo lenger til høyre du 
kommer jo hardere blir det. Midtre del av veggen har de bratteste og høyeste rutene. Veggen er godt renset for
løse flak og løse steiner, men fjellkvaliteten er ikke den beste, og mindre steiner kan fremdeles løsne og falle ned.
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Frigården - Midt

6.	Buldreidioter @	 B	 9-	 X
Kort og hardt. Du har buldret høyere, uten å bli 
veldig redd... Kan være lurt å ha med en crashpad 
for starten.
Martin Mobråten 2013

7.	Løsmasse-prosjektet 	 B	 -	 X
Uferdig linje med et par bolter, og mye løst fjell... 
Må renskes godt. ~8- FJERNES?
Prosjekt

8.	Morgenbolle 	 B	 8-	 X
Tidligere har det vært et anker i midten, som nå er 
fjernet. Ruta går nå helt til topps. Graden er den 
samme, men gjør at ruta føles mer fullstendig.
Daniel Heyler 2025 (G.Grønhaug til første anker 2013)

9.	Arbeidstrening @	 B	 9-/9	 X
Felles start (1 bolt) med Morgenbolle. 
Gudmund Grønhaug 2015

10.	Steependiaten @	 B	 9-	 X
Fin rute! Link-up mellom Arbeidstrening og toppen 
av Hollow flake-prosjektet.
Gudmund Grønhaug 2015

11.	 Hollow flake-prosjektet 	 B	 -	 X
Variabel fjellkvalitet. ~9-
Åpent Prosjekt, boltet av Lars Audun Nornes 2013

12.	 En til @	 B	 9-/9	 X
Bratt og fin klatring på artige tak. 
Gudmund Grønhaug 2013

13.	 Foot off ingen hindring @	 B	 9-	 X
Opp veggen via bl.a. en liten flakformasjon.
Gudmund Grønhaug 2013
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Frigården - Høyre

14.	Skinnvest-prosjekt	 B	 -	 X
Vesentlig hardere enn alle de andre linjene her. 
~9+ eller hardere?
Åpent prosjekt, boltet av Lars Audun Nornes 2013

15.	Arbeidslyst @	 B	 9-	 X
Felles start (4 bolter) med Powerbitch.
Gudmund Grønhaug 2017

16.	Powerbitch @	 B	 9-	 X
Felles start (4 bolter) med Arbeidslyst.
Gudmund Grønhaug 2013

17.	 Nornesmetoden 	 B	 9-	 X
Kort og buldrete.
Gudmund Grønhaug 2013

18.	Fløtepus-prosjektet 	 B	 -	 X
Felles startbolt og anker med Fløtegenerasjonen. 
~9
Åpent prosjekt, boltet av Lars Audun Nornes 2013

19.	Fløtegenerasjonen @	 B	 9-/9	 X
Kort og hardt, delvis på ganske slappe tak. Felles 
anker med Fløtepus-prosjektet.
Martin Mobråten 2013
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Frigården - Militærhjørnet

1.	Holdt!	 B	 4-	 X
Lengst til venstre på den lille høyreveggen.
Jørgen Lerfall 2013

2.	Giv akt! 	 B	 4+	 X
Rett opp veggen like til venstre for kløfta.
Jørgen Lerfall 2013

3.	Rødfis 	 B	 3+	 X
Lett klatring på gode tak.
Jon Torgeir Honne 2013

4.	Rrrett! 	 B	 6-	 X
Klatrer en nesten vertikal vegg med fine hull.
Jon Torgeir Honne 2013

5.	Retrett 	 B	 6	 X
Klatrer en nesten vertikal vegg med fine hull.
Jon Torgeir Honne 2013

Militærhjørnet ligger rundt 400 m øst for resten av feltet (nær skytebanen inne på militært område). Militær-
hjørnet består av to (nesten vertikale) vegger som danner en slags nordvendt diederformasjon. Fjellet består av 
konglomerat, og klatringen foregår for det meste på hull. Det kan være noe vegetasjon i veggen.
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Vemund Stokholm går Isbading. Foto: Stein Stokholm

Solveggen er et sørvendt klatre- og buldre-
felt like ved fjorden på Sutterøya i Stjørdal. 
Kortere anmarsj får du ikke.

SOLVEGGEN
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24 25Solveggen

Klatrer på rute. Foto: Fotograf

P

P

Solveggen

63.442884, 
10.942187

KART

OM
Solveggen er et sørvendt klatre- og 
buldrefelt like ved fjorden på Sutterøya i 
Stjørdal. Veggen er sentralt plassert like 
ved både industri og bebyggelse, bare et 
par steinkast unna E6, klatresenteret Grip 
Stjørdal og resten av byen. Solveggen er 
fra ca. 4 m til litt over 10 m høy. Veggen 
er sørvendt, og sola varmer fra morgen til 
sent på ettermiddagen. Når sola titter fram 
etter regn, går det ikke mange timene før 
veggen er tørr igjen. Sesongen er meget 
lang, fra tidlig vår til langt inn i julestria. 
Du vil forøvrig alltid bli lagt merke til av 
forbipasserende...
I høyre del av veggen (med fin gressplen 
under) er det ca. 20 etablerte buldre fra
grad ca. 4 til 7A. Fører for buldringen finner 
du på SKKs nettsider, eller på 27 Crags.

HISTORIKK
Veggen har blitt brukt sporadisk siden 
slutten av 1990-tallet, men ble for alvor 
utviklet rundt 2010. 
Bolting startet i 2011 etter initiativ fra SKK. 
Norges Boltefond ved Runar Carlsen
boltet de første 7 rutene. Siden har det 
kommet noen til.
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ADKOMST 
Det er en bussholdeplass (snuplass) 
nedenfor veggen, samt en del vegetasjon. 
Parker ved siden av veien, uten å sperre av 
for buss eller annen tranport. (Det er også 
flere andre parkeringsmuligheter i områ-
det.) Klatrefeltet er i sykkel- eller gåavstand 
for mange som bor i Stjørdal. Det er også 
mulig å ta buss eller tog til Stjørdal og gå 
videre til fots. For å komme opp til selve 
klatringen går det en sti inn til veggen 
omtrent rett bak den bittelille grå byg-
ningen. Det kan være en del vegetasjon 
foran veggen i sommerhalvåret, men det er 
noenlunde greitt med plass nærmest fjellet. 
Det kan likevel være lurt å ha med en liten 
tursag eller greinsaks om sommeren. 

APPROACH
There is a bus stop (turnaround area) below 
the wall, along with some vegetation. Park 
beside the road without blocking buses or 
other transport. (There are several other 
parking options nearby.) The climbing area 
is within biking or walking distance for many 
residents of Stjørdal. You can also take a 
bus or train to Stjørdal and walk from there. 
To reach the climbing area, follow the path 
leading to the wall, located right behind the 
small gray building. In summer, there may 
be vegetation in front of the wall, but there is 
enough space near the wall. However, it’s a 
good idea to bring a small hand saw during 
summer.
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Venstre del Solveggen er preget av rassikringsbolter Vegvesen-style. Men ikke la deg lure - fjellet er bedre enn 
førsteinntrykket tilsier. Overhenget er det åpenbare kjennetegnet på Solveggen. Selve overhenget henger ikke ut 
så mange meter, men er ganske bratt og holder rutene nesten alltid tørre. Opp til overhenget er veggen vertikal, 
med litt varierende fjellkvalitet. Til høyre er veggen litt mer oppdelt og rutene noe enklere, men fremdeles artige.

1010 1111 1212 1313 1414

1515

1616

1.	Solrisset 	 B	 5+	 X
Markert rissformasjon.
Jeanette Wagelid 2011

2.	Krimpen @	 B	 7-	 X 
Uten å bruke den store bolten...
Jørgen Lerfall 2011

3.	Hyllefest 	 B	 6-	 X
En slags diederformasjon med en liten hylle.
Jeanette Wagelid, 2011

4.	Runarrisset 	 B	 7/7+	 X 
Gjennom overhenget via en rissformasjon.
Anker med en karabin og en ringbolt.
Runar Carlsen 2011

5.	Uno 	 B	 -	 X
Rett opp overhenget via bøtter, lister og lommer. 
~8/8+
Åpent prosjekt, boltet av Lars Audun Nornes 2024

6.	Risk	 B	 -	 X
Rett opp overhenget via bøtter og lister. ~8/8+
Åpent prosjekt, boltet av Lars Audun Nornes 2024

7.	Blindbukk @	 B	 8-	 X
Følger delvis en slags rissformasjon opp overhenget.
Daniel Barajas 2018

8.	Trivial Pursuit @	 B	 8	 X
Felles start (2 bolter) med Dr. Lerfalls allé.
Daniel Barajas 2024

Solveggen - venstre
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Solveggen - høyre

9.	Dr. Lerfalls allé @	 B	7+/8-	X
Følger en slags rissformasjon opp overhenget. Felles 
start (2 bolter) med Trivial Pursuit.
Jørgen Lerfall 2011

10.	Varm november  	 B	 7-	 X
Jørgen Lerfall 2011

11.	 Trekkspill @	 B	 6+	 X
Rett opp overhenget via mange gode tak. Felles 
anker med Varm november.
Lars Audun Nornes 2024

12.	 Stigespill @	 B	 7-	 X
Rett opp vegg med en del svart fjell.
Detaljer om bolting, FA og originalt navn er ukjent.

13.	Kortspill 	 B	 6-	 X
Rett opp mot et lite takoverheng.
Lars Audun Nornes 2024

14.	Skremmende svak i Ludo 	 B	 4-	 X
Venstre side av en slags pillarformasjon. Felles start 
(1 bolt) med Verdensmester i Yatzy.
Detaljer om bolting, FA og originalt navn er ukjent.

15.	  Verdensmester i Yatzy  	 B	 6+	 X
Høyre side av en slags pillarformasjon. Felles start (1 
bolt) med Skremmende svak i Ludo.
Detaljer om bolting, FA og originalt navn er ukjent.

16.	Prestasjonsangst 	 B	 5	 X
Starter bratt nede ved buldreområdet, deretter lett 
sva.
Detaljer om bolting, FA og originalt navn er ukjent.
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SNILLFJORD
Området Felt Beskrivelse
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MJØNES
Mjønes er et klatrefelt med hovedvekt av 
svaruter av lett til moderat vanskelighets-
grad.
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BILDE

P

P 63.4644167, 
9.4066667

OM
Mjønes er et klatrefelt med hovedvekt av 
svaruter av lett til moderat vanskelighets-
grad. Feltet har også innslag av bratte 
heng eller vertikale vegger. Feltet har 
en god blanding av naturlig sikrede og 
boltesikrede ruter. Enkelte av linjene kan 
gåes i to taulengder og egner seg godt for 
nybegynnere. Veggen har plass til mange 
flere ruter. Det er etablert flere anker på 
toppen av klippen enn det er gåtte ruter, 
og det finnes mange åpne prosjekter som 
både kan være delvis boltet eller pusset

. 

HISTORIKK
Feltet ble oppdaget av Jon Olav Grepstad 
og Thomas Horgen i en desperat jakt på å 
finne nye felt. Etter en førstebestigning på 
tre taulengder lenger ut mot Kongensvoll 
var gleden stor da Mjønes dukket opp i 
skogen. Troll i Trompeten ble gått onsight 
med stålbørsten i selen, og ble antatt å 
være ca 20 meter lang. Etter dette ble det 
mange turer til Mjønes for å bolte og pusse.

Sindre Kvalø på Eskil Forever. Foto Tond Hauklien

Mjønes
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ADKOMST
Parker på den store flaten rett før du kom-
mer til det siste huset. Den flotte veggen 
kan nå ses på venstre side. Følg den bratte 
grusstien. Etter 100m tar du til venstre inn 
på en mindre sti. Når stien svinger skarpt 
til høyre, fortsetter du rett inn i skogen mot 
fjellet. 

NB: På grusveien betales 40 kr i avgift i ett 
skur på venstre side.

APPROACH
Park in the large space just before you 
reach the last house. The crag can now 
be seen on the left side. Follow the steep 
gravel path. After 100m, turn left on to 
the smaller path. When the path takes a 
sharp right turn, keep going straight into the 
woods towards the crag.

NB: 40 NOK fee is paid on the gravel road 
in a shed on the left side.

Mjønes
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1.	Operasjonsingeniør @	 B	 5-	 X
Rebecca Varne 2007

2.	Åge på tur @ 	 B	 5	 X
Anbefales å gå i to taulengder pga taudrag.
Jon Olav Grepstad, Thomas Horgen 2007

3.	Fire pils og en pizza @ 	 B	 5-	 X
Kan gås i to taulengder.
Jon Olav Grepstad, Thomas Horgen 2007

4.	Fire pils 	 B	 4	 X
Kan gås i to taulengder.
Jon Olav Grepstad, Thomas Horgen 2007

5.	Tvers-travers 	 B	 5	 X
Edvard Aasen 2011

6.	Dåsedyret 	 B	 6-	 X
Jon Olav Grepstad, Thomas Horgen

7.	Eskil forever @	 B	 6	 X 
Fin svaklatring. Kan føles hardt hvis du ikke finner 
rett beta. Bolt 3 og 4 litt dårlig plassert.
Jon Olav Grepstad, Thomas Horgen 2007

8.	Trompettrollet 	 N	 6	 X
Jon Olav Grepstad, Thomas Horgen 2007

9.	Troll i Trompeten 	 N	 6	 X
Ikke spesielt godt sikret. 
Jon Olav Grepstad, Thomas Horgen 2007

10.	Fest for leggene @	 B	 7-	 X
Fantastisk svarute! 
Jon Olav Grepstad, Thomas Horgen 2007

Mjønes - venstre

Venstre sva, høyre brattere og riss SKRIV MER
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11.	 Ku i kano @	 N	 5	 X
Vanlig rack pluss noen ekstra små kamkiler gjør ruta 
velsikret. Kan gåes i to taulenger, standplass ved 
tre i diederformasjon. Variant: Ved standplass rett 
opp riss, 5+
Anders Fougner, Edvard Aasen 2009

12.	 Die Eder Deder 	 B	 5+	 X
To taulengder.
Jon Olav Grepstad, Thomas Horgen 2007

13.	Kronhjort @ 	 N	 5+	 X
Jevn og fin rute. Begge taulengder er velsikret. 
1. tl, 5+, ca 30m: start opp sva på undersiden 
av det store takoverhenget og videre opp i et lite 
dieder. standplass på stor hylle. 
2. tl, 5+, ca 30m: Gå ut til høyre på eggen og følg 
diederformasjonene opp til enkel svaavslutning. 
Standplass i tre.
Anders Granskogen Bjørnstad, Vegard Torp Lien 2011

14.	Rute 14
Sport/Trad? Boltet anker?
Prosjekt

15.	Rute 15
Sport/Trad? Boltet anker? 
Prosjekt

16.	Rute 16
Sport/Trad? Boltet anker? 
Prosjekt

17.	 Rute 17
Sport/Trad? Boltet anker? 
Prosjekt

18.	Rute 18
Sport/Trad? Boltet anker? 
Prosjekt

19.	Ohh Deer @	 N	 6	 X
70m tau er akkurat nok, husk knute i enden. Starter 
på sva under en diederlignende formasjon og har 
et intressant opptak på midten. Avslutter med en 
flott liten trapp. Små kamkiler er en fordel. Boltet 
anker?
Torbjørn Ruud Hagen 2011

Mjønes - midt
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20.	Batteripillaren 	 N	 6-	 X
Samme anker som Forduftet, men starter til venstre 
for diedret. Rett opp rissene uten å bruke de gode 
takene på høyre side. Noe løst fjell.
Torbjørn Ruud Hagen 2011

21.	 Forduftet 	 N	 4	 X
Letteste veien opp til tydelig hylle. Boltet anker.
Jørn Amundsen 2007

22.	Strømløysa	 N	 6-	 X
Boltet anker. Velsikret men psykende på slutten. 
Krever små kiler.
Jørn Amundsen 2008

23.	Moserisset 	 N	 6-	 X
Pass på tauenden!
Arve Stavø 2007

24.	Flipp Flapp @	 N	 6	 X
Kort venstretravers høyt oppe (Ca 6+ om du ikke 
traverserer).
Edvard Aasen 2007

25.	På Kanten @ 	 N	 6	 X
Som navnet tilsier: klatres på arreten.
Arve Stavø 2007

26.	Dualitetsreformen @	  N	 6-	 X
Fin og vedvarende klatring opp to parallelle riss.
Steinar Kragset 2007

27.	 Snillturen 	 N	 4-	 X
Arve Stavø 2007

Mjønes - høyre
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Mjønes - høyre

Magnus Platena på Operasjonsingeniør. Foto: Jakob Odenewald
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FOSSDALEN
Nordvendt vegg med potensial for buldring, sport, 
trad og dws. Best om sommeren, når det er sol på 
stranda og skygge på veggen.
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Daniel Sandneseng på Edge Crack Foto: Lukas Lindner
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BILDE

Klatrer på rute. Foto: Fotograf
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Toppveggen

Zombie

P

P 63.4862222, 
9.3342778

OM
Dette feltet har noe av alt: Trad, sportsklat-
ring og DWS i fra grad 6- til 9-! Steinen 
er stort sett fast og fin. Rutene byr på både 
jamming, laybacking, sva og diederklat-
ring. Tauklatringen minner litt om Østland-
et, med svak overhengende, vedvarende 
teknisk klatring. Veggen er nordvendt og 
enkelte ruter har en del vannsig så den 
egner seg best for klatring på sommeren. 
Feltet ligger stille og fint til ved Åstfjorden. 
Man kan slå opp telt i vannkanten og har 
tilgang på ferskvann. Og sist men ikke 
minst: Går du noen meter opp langs elva/
bekken kommer du til en liten kulp som er 
perfekt for en kjapp vask etter lang dag i 
veggen.
  

HISTORIKK
Feltet ble oppdaget i 2020(?) av Daniel 
Heyler og han startet raskt med å utvikle 
noen ruter. De siste årene har det gradvis 
kommet flere ruter og vegger, og det er 
fremdeles planer for en del mer.

Fossdalen
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ADKOMST
Parker på snuplass for brøytebil (om 
sommeren). Fra parkeringen kan du enten 
gå et par hundre meter tilbake i retning Or-
kanger og ned gamleveien ved bommen. 
Eller så kan du gå litt videre i retning Hitra, 
krysse veien og gå ned til gamleveien via 
gressbakke ned til det forlate huset (kortes-
te veg). Følg gammelveien et stykke, kryss 
elva over en gammel stålbro på venstre 
side og følg stien ned mot vannet. Etter kort 
tid ser du hovedveggen på venstre side.

APPROACH
Park at the turnaround area for snowplows 
(summer only). From the parking area, 
you can either walk a few hundred meters 
back towards Orkanger and take the 
old road at the barrier, or continue a bit 
further towards Hitra, cross the road, and 
go down the grassy slope to the old road 
near the abandoned house (shorter route). 
Follow the old road for a while, cross the 
river using an old steel bridge on the left, 
and then follow the trail down towards the 
water. Shortly after, you’ll see the main 
wall on the left.

Fossdalen
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1.	Grufserenna	 B	 7	 X
Bedre enn man forventer fra navnet, men det er 
heller ikke løgn. Ligger ca. 20m til venstre for Rute 2
Daniel Heyler 2023

2.	Rute 2 	 B	 -	 X
Opp det glatte diederet på venstre siden av 
hovedveggen. Ikke boltet enda.
Mulig linje

3.	Sterke Beret @	 B	 9-	 X
Svakt overhengende vegg. Pumpende og variert 
laybackklatring opp markert riss. Jevn og fin. Da 
Daniel kom i kontakt med grunneieren fortalte han 
om sin bestemor, Berit. Hun var en sterk dame som 
ofte håndterte fiskebåten og annet tungt utstyr. 
Navnet er en hyllest til henne.
Daniel Heyler 2024

4.	Løvetannbarn-prosjektet 	 B	 -	 X
Opp det tynne risset midt gjennom hovedveggen. 
~9/9+
Åpent prosjekt, boltet av Daniel Heyler 2025

5.	Dieder og riss @	 B	 8/8+	 X
Det ligger i nanet hva man skal forvente.
Daniel Heyler 2021

Fossdalen - Hovedveggen

Krimpete, svakt overhengende SKRIV MER
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Fossdalen - Skogveggen

Skogveggen ligger ca. 50m til høyre for Hovedveggen og strekker seg helt ned til vannkanten. Bratt svaSKRIV 
MER

1.	Filantropi @	 B	7+/8-	X
Kremrute! Teknisk, variert og jevn klarting på bratt 
sva. Her må du både kunne stå på føttene og dra 
på fingerne.
Daniel Heyler 2021

2.	Misantropi @	 B	 8	 X 
Tyngre og mer cruxete variant av Filantropi
Daniel Heyler 2021

3.	Kobberrisset	 N	 4	 X 
Sva med fingerriss. Godt sikret. Boltet anker.
Daniel Heyler 2021

4.	Rød kobber	 N	 5-	 X 
Felles start og topp med kobberisset, følger det 
høyre fingerrisset.
Daniel Heyler 2025

5.	Erlendsvaet 	 B	 6-	 X
Kort svarute,  
Daniel Heyler 2023

6.	Covidslangen 	 B	 7-	 X
Kort svarute. Bolteplasseringen gjør at man må 
klarte mer på sva enn man kanskje vil, som gir noen 
spennende og tricky flytt. 
Daniel Heyler 2023
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Fossdalen - DWS-veggen

1.	Sommeralpinisme 	 N	 4	 X
To taulengder, letteste veien til toppen av veggen.  
Bendik Vongraven, Daniel Heyler 2021

2.	Huggormrisset @	 N	 7+	 X
Kort riss over vannkanten, med boltet anker.  Starter 
på høyre ende av det lille svaberget.
Daniel Heyler 2023

3.	Introtraversen 	 D	 7+	 X
DWS fra land, eventuell intro til de tre nærmeste 
prosjekt-rutene. Føles tryggest ut ved full flo. 
Daniel Heyler 2025

4.	Rute 4 	 D	 -	 X
DWS fra vann eller fra land, opp rissformasjon, 
topp ut mot høyre, hopp ut mot høyre mot så dypt 
vann som mulig. Bør klatres ved flo.
Åpent prosjekt

5.	Rute 5 	 D	 -	 X
DWS fra vann eller land, litt mot høyre og opp via 
tynt riss og krimpere, hopp utover mot dypere vann 
fra toppen. Bør klatres ved flo.  
Åpent prosjekt

6.	Rute 6 	 D	 -	 X
DWS fra vann eller vann, ut mot høyre og opp via 
sloperformasjon, topp som Italian Stalion.  
Åpent prosjekt

Venstre sva, høyre brattere og riss SKRIV MER
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Fossdalen - DWS-veggen
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7.	Italian Stallion 	 D	 8-	 X
Jammeriss.
Mattias Hornum 2021

8.	Main event - prosjektet 	 D	 -	 X
Jammeriss. Sannsyligvis litt hardere enn Italian 
Stallion.  
Åpent prosjekt

9.	Edge Crack @	 D	 7	 X
Jammeriss. Bør klatres ved flo. Det er en stein under 
vannet. Sjekk hvor dypt det er før du begynner å 
klatre!
Daniel Heyler 2021

10.	Rute 10 	 N	 -	 X
Tradrute som begynner på det lille svaberget. 
Rensket av Arve Stavø. Noen løse blokker helt i 
toppen.
(Lukket?) Prosjekt
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Caroline Sindland på Edge Crack Foto: Eldrun Tveikra

Fossdalen - Zombieveggen

1.	Zombie @	 D	 7-	 X 
Anbefalelsesverdig rute. DWS fra land, cruxet er 
helt i starten, lett klatring i toppen men guffent å 
falle da det er sva. Dypt og fint vann under.
Daniel Sandneseng, Daniel Heyler 2023

Fo
ss

da
le

n

Fossdalen - Zombieveggen
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KAMBERGET
Kamberget er en idyllisk klippe rett ved 
sjøen med både sport- og tradklatring, og 
enkelte DWS ruter.
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Lukas Lindner på førstebestigning av Gullgaffel Foto: Trond Hauklien
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Kveldsklatring på Pieds de Mar. Foto: Dag Stuan

Hovedveggen

Sjøveggen

Rosenrotveggen

Laksefarmen

Mikro

PP 63.5645278, 
9.4829722

OM
Kamberget er en idyllisk klippe rett ved 
sjøen med både sport og tradklatring, og 
enkelte DWS ruter. Alle veggene får mye 
sol så det er ypperlig for klatring på vår og 
høst, noe varmt på sommeren. På somme-
ren bør man også være forberedt på en 
del mygg og knott. 
På hovedveggen er det 10-40m lange 
sport og tradruter med teknisk klatring. 
Rosenrotveggen har kun tradruter, og 
er helt fri for bolter. Her lønner det seg å 
kunne jamme. Plassen og klatringen kan 
minne litt om Bohuslän, så absolutt verdt å 
ta turen for å starte tradsesongen på våren. 
Beskrivelse sjøveggen og laksefarmen.

HISTORIKK
Skriv her...
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ADKOMST
Parkerinsplassen ligger rett før en skarp 
sving. Husk parkeringsavgift, dette bidrar 
til et godt forhold til de lokale. Pass på 
at veien er åpen for traktor med henger, 
lastebil etc. Traktorveien ned til sjøhusene 
må ikke blokkeres. Anmarsjen til Hoved-
veggen går fra parkeringen og ned til 
sjøen. Følg stien til høyre for sjøhusene og 
gjennom skogen. Til de andre veggene går 
man noen meter til på grusveien og så ta 
til venstre på en sti. Følg stien til du kommer 
til et juv. Tar du til venstre her kommer du til 
toppen av Kamberget (toppen av Sjøveg-
gen). Holder du deg på høyre siden av 
juvet kommer du til toppen av Laksefarmen. 
Går du enda et stykke mot høyre og ned i 
det neste juvet når du Rosenrotveggen. 
 

APPROACH
Park right before a sharp turn at the descent 
to two small sea houses. Remember that 
the road must be open for ”wide loads” 
such as tractors with trailers, trucks, etc. The 
tractor road down to the sea houses is used 
by the landowner and must not be blocked. 
The driveway runs from the parking lot 
down to the sea. Follow a slightly indistinct 
path to the right of the sea houses and 
through the forest. ...

Det ligger en liten hvit robåt langs 
stien til Hovedveggen som kan 
benyttes for å komme til Sjøveggen, 
men vær snill med den! Ikke dra den 
opp på steinene, men bær den ut av 
vannet. Når du fester båten til veg-
gen pass på at den ikke dunker inn i 
den, legg heller noe over kanten.
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Sjøveggen er en mektig vegg som reiser seg rett opp fra sjøen. Steinkvaliteten er velig bra og noen av rutene 
kan føles veldig luftig. Rutene nås via båt eller rappell fra toppen. Følg stien mot toppen av Kamberget. Når du 
kommer til juvet tar du til venstre. Etter det første bratte opptaket tar du til venstre istedenfor å følge stien mot top-
pen. Hold høyden og gå rundt toppen gjennom et kort skogsparti. Sikt mot et ensomt, lite furutre på kanten (står 
ovenfor Heia Astrid og Rute 6). Ikke bruk treet til rappell, det er flere boltet ankere i nærheten. Det anbefales å 
bruke et separat rapelltau, slik at du har mulighet til å komme opp igjen. Husk kantbeskyttelse!
Det er potensial for flere ruter på hele veggen. På venstre siden er det satt opp ankere allerede og rutene har blitt 
teste, men ikke blitt boltet hele veien. Graden skal ligge rund 7+. 

1.	Kast dunisen @	 N	 5	 X
Et skikkelig artig eventyr hvor man får satt håndjam-
mer, chicken wing og klatret et slags kamindieder. 
Bør ha med ta 4-ere eller en 4 og en 5!
Caroline Sindland 2024

2.	DWS forlengelse @	 B	 7	 X 
Fin rute som har alt fra rampe og riss til lister og 
sloper. Gode hvil innimellom.
Christina Schickoff 2024

3.	Eventyret 	 N	 6	 X
Litt rotete og delvis vanskelig å sikre.
Vilde Halsen 2024

4.	Wendy’s and gators @	 B	 7/7+	 X 
Samme oppskrift som DWS forlengelse, men hakke 
hardere. Adkomst via hylle.
Radek Svoboda 2025
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Sjøveggen

Daniel Sandneseng klatrer Heia Astrid. 
Foto: Stein Stokholm

5.	Heia Astrid @ 	 B	 7-	 X 
Fin rute rute med mye eksponering. Nås via rapell 
fra toppen. Boltet standplass i topp og bunn. 
Son Dinh 2021

6.	Lochness-prosjektet 	 N	 -	 X 
Åpenbar risslinje. Nås via rapell fra toppen. Alterna-
tivt start fra båt. Standplass på en liten hylle, en bolt. 
Fint å ha et par store kammer (BD#4 og BD#5), ~7
Åpent prosjekt

7.	Augie 	 B	 6+	 X
Nås via rapell fra toppen. Boltet standplass i topp 
og bunn på en liten hylle.
Matthew Skinner 2019

8.	Chris Shawarma 	 D	 6+	 X 
Pål Strøm 2024

9.	Kayak crack @	 D	 5	 X 
Fin introduksjon til DWS. Går opp til under taket 
med det brede risset. Noen meter felles med Rute 6.
Matthew Skinner 2013

10.	Murder block shuffle 	 D	 6+	 X
Begynner i diederet. Traverserer ut til høyre under 
taket og opp noen store blokker.
Matthew Skinner 2013

11.	 Jerry of the day 	 N	 5+	 X 
Starter i bunnen av det store diederet. Nås via 
rapell eller båt. Klatrer opp noen meter i diederet, 
så gå ut på veggen på venstre siden og følger det 
venstre risset hele veien opp.
Maja Drøyli, Tore Helgedagsrud 2016

12.	 Raka Rör	 N	 5+	 X
Starter på en liten hylle noen meter til høyre for det 
store diederet. Nås via rapell fra toppen, alternativ 
start fra båt mulig. Klatrer inn i diederet omtrent 
der Jerry... går ut på veggen til venstre. Klatrer opp 
noen meter i diederet, så gå ut på veggen på ven-
stre siden og følger det høyre risset hele veien opp.
Tor Hansson Frank, Adrian Stæhli 2024

Kanskje nytt topobil-
de lenger til høyre?
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Sjøveggen
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1.	Vær Svømmedyktig 	 N	 5	 X
Starter på minihylle 3 moh. Topp i treet. 50m
Matthew Skinner, Edvard Aasen 2019

2.	Ut mot havet	 N	 4+ 	 X
Topp i treet. 30m
Edvard Aasen? 2017

3.	Mellom bakker og berg 	 N	 4	  X
Topp i treet. 30m
Edvard Aasen? 2017

4.	Flyndrefanten @	  N	 6-	 X
Starter på stor hylle i bunn av det store diederet. 50m
1. tl, 6-: Flott layback fingerriss. Mulig å gå ut av 
diederet halvveis ( 5+). Hvor er standplassen?
2. tl, 5: Følger et rissystem med noen lommer. 
Lukas Silhan, Edvard Aasen 2018

5.	Bacalao Sushi ala Otter	 N	 5-	 X
Starter på stor frasprengt blokk. Topp i treet. 30m
Matty Skinner 2019

6.	Jellyfish 	 N	 5- 	 X
Starter på liten hylle lengst til høyre. 50m.
1. tl, 4: Beskrivelse?
2. tl, 5-: Beskrivelse?
Lukas Silhan, Edvard Aasen 2018

7.	Grøfta	 N	 4	 X
Beskrivelse? 
Edvard Aasen? Årstall?

8.	Lo foten	 N	 4-	 X
Solvendt bratt renne som starter halveis ned i renna 
mot sjøen. På motsatt side av renna 50m
Edvard Aasen 2018

Veggen byr på fin en- og totaulengdersruter. Fjellkvaliteten er like bra som resten av Kamberget, men dette er (så 
langt) et lite traffikert felt og løse tak kan forekomme. Rutene nås via båt eller rappell fra toppen. Følg stien mot 
toppen av Kamberget. Når du kommer til juvet tar du til høyre og går ut på tuppen av ”midttoppen”. Gå/klyv 
forsiktig ned til en furu ca. 40m og rapeller derfra.

Ka
m

be
rg

et

Laksefarmen

Ta nytt topobilde 
lenger til høyre
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MAGERØYA
Idyllisk klatring på en magisk øy
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BILDE

Klatrebilde

H
ausen

Ramnberget

Klippfisken

Magerøya
Gjestgiveri

P
P 63.444486, 

8.993326

OM
Magerøya ligger idyllisk ytterst i Trond-
heimsfjorden, rett sør for Hitra. Øya er 
ganske liten og det er ingen veier der, 
kun et par hus, som hører til Magerøya 
Gjestgiveri. Øya nås kun med båt, men 
gjestgiveriet tilbyr båtskyss (send dem en 
melding på facebook noen dager før), 
padling går sikkert også fint. Klatringen 
ligger idyllisk rett ved havet. Klippene byr 
på variert klatring opp fast stein. Her er det 
etablert både trad-,sport- og DWS-ruter, 
men det er potensial for flere. Gjestgiveriet 
serverer både is, drikke og burger, av og 
til er det også konsert eller fest.

 

HISTORIKK
Prosjektet er initiert av Henrik Hays, i 
samarbeid med Martin Hanssen (Hemne 
Kommune), Sør-Trøndelag Fylkeskommu-
ne og lokale bedrifter. Runar Carlsen og 
Martin Mobråten har vurdert tre av øyas 
bergvegger som særdeles velegnet til
sportsklatring. Sommeren 2017 fullførte de 
arbeidet med å bolte til sammen 13 linjer i 
disse veggene.

Magerøya Gjestgiveri. Foto: Lukas Lindner

M
ag

er
øy

a

ADKOMST
Magerøya ligger ytterst i Trondheimsfjor-
den, ca 2 timer sør-vest for Trondheim. Ta 
buss med atb.no, til Kyrksæterøra eller Sva-
nem. Noen må hente deg der. Kjører du bil, 
sett karttjenesten din på 7206 Hellandsjøen. 
Når du først ser Magerøya fra bilveien, følg 
skiltning mot venstre og kjør parallelt med 
vannet noen hundre meter. Da kommer du 
til en parkeringsplass, på høyre side, og 
nedenfor den ligger brygga.

Magerøya Gjestgiveri tilbyr båtskyss på 
faste tidspunkter. Ta kontakt med dem via 
facebook: 
https://www.facebook.com/mageroya

APPROACH
Magerøya is located at the outer edge 
of the Trondheimsfjord, about 2 hours 
southwest of Trondheim. Take a bus 
with atb.no to Kyrksæterøra or Svanem, 
where someone will need to pick you up. 
If you’re driving, set your map to 7206 
Hellandsjøen. Once you see Magerøya 
from the road, follow the signs to the left 
and drive parallel to the water for a few 
hundred meters. You’ll arrive at a parking 
lot on the right side, with the dock located 
below it.

Magerøya Gjestgiveri offers boat transport 
at fixed times. Contact them via Facebook 
for details.

M
ag
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https://www.facebook.com/mageroya 
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Buldring

8m

1.	Bissmi 	 B	 6+	 X
Rett opp.
Ukjent

2.	Blaut 	 B	 7	 X
Samme start som Bissmi, så ut til høyre og opp.
Ukjent

3.	Fluten 	 B	 7-	 X
Ukjent

4.	Bærgvinjn	 B	 7-	 X
Ukjent

5.	Hogg træ	 N	 -	 X 
Prosjekt

6.	Månetarzan velur @	 B	 7-	 X
Ukjent

7.	Itj fårrå nålles	 N	 -	 X 
Prosjekt

Bratt klippe med variert og utfordrende klatring. Her skjules også noen naturlige skatter. MÅ SKRIVES OM OG MER

M
ag

er
øy

a

Ramnberget

Mer rutebeskrivelse

1.	Ravvajenjn 	 B	 8-	 X
Muligens soft? 7+?
Ukjent

2.	Kjemisk reaksjon @	 B	 7/7+	X.
Ukjent

3.	Rødveggsvalsen @	 B	 7-	 X
Ukjent

4.	Naturforvalteren @	 B	 7	 X
Ukjent

5.	Travalinjn tråljltime-prosjektet	 N	 -	 X 
Prosjekt

6.	Færingen 	 B	 7-	 X
Ukjent

7.	Galleonsfigurering	 N	 -	 X 
Prosjekt

8.	Diljdrinjn	 N	 6	 X
Ukjent

Gymnastisk klatring. En favoritt blant de viderekommende. Mye klatring for meterne. Fint sted å henge ved vannet. 
Her får du kveldssola!. MÅ SKRIVES OM OG MER

M
ag

er
øy

a

Klippfisken

Mer rutebeskrivelse
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Klatrebilde

1.	Fløtte te bøgda 	 N	 5+	 X
Ukjent

Røfto Rosto, 5+: Variant av Fløtte te bøgda. Tar en 
liten høyresving etter det første dideret via noen riss.

2.	Transformasjon 	 N	 -	 X
Ukjent

3.	Trangfetto	 B	 5+	 X
Ukjent

4.	Evig væren	 B	 5+	 X 
Ukjent

5.	Bøgda te byn	 B	 -	 X
Ukjent

6.	Gammel strøm	 N	 -	 X 
Prosjekt

7.	Kraftlaget	 B	 6-	 X 
Ukjent

8.	Gartneren	 N	 ?	 X 
Ukjent

Denne slakere veggen fører mot Magerøyas høyeste topp, Hausen. 3 bolta ruter og flere naturlige. 2 taulengder 
naturlig er mulig. Snufester. Rapellanker finnes nedenfor panorama-utsikten på toppen. MÅ SKRIVES OM OG MER

M
ag

er
øy

a

Hausen

Mer rutebeskrivelse

Utsikt fra toppen av Hausen bort mot Klippfisken og Ramnberget Foto: Caroline Sindland
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Hausen
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Hyggelig klatring i fine omgivelser
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P
P 63.444486, 
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Info

 

HISTORIKK
Info

Magerøya Gjestgiveri. Foto: Lukas Lindner
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APPROACH
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15m?

99 1010
1212

1313 1414 1515 1616
1717

1818
1919

2020

1111

1.	Muldvarpen 	 B	 6-	 X
Ruta går ikke oppå eggen.
Fay Langmo Årstall?

2.	Flying start 	 B	 4+	 X
Fin rute.
Øyvind Leiknes Årstall?

3.	Limboltruta	 B	 5	 X
Fin rute.
Sigmund Nakken Årstall?

4.	Dansende fingre	 B	 5+	 X
Fin start for rutene oppe på hylla.
Øyvind Leiknes Årstall?

5.	Listeverket @	 B	 6+	 X
Knallfin bratt svaklatring.
Gunnar Etternavn? Årstall?

6.	Bare Blåbær 	 B	 6-	 X
Starter oppe på hylla.
Øyvind Leiknes Årstall?

7.	Ikke bare svada	 B	 7-	 X 
Starter oppe på hylla.
Øyvind Leiknes Årstall?

8.	Boschruta	 B	 6	 X 
Starter oppe på hylla.
Øyvind Leiknes Årstall?

9.	ZZ toppløs	 B	 7-	 X
Noe teknisk crux. Toppout.
Gunnar Gundersen Årstall?

10.	Hardhaus @	 B	 7/7+	 X
Ruta lever opp til navnet.
Øyvind Leiknes Årstall?

11.	 Diagonalen	 N	 5	 X
Fin tradrute, men er godt vegetert.
Johan Alstad Årstall?

12.	 Emanuel Desperados	 B	 7	 X
Torbjørn Alstad 2024

Å
lfø

rk
am

m
en

13.	7- ruta	 B	 6+	 X
Noe uenighet om graderingen her, men knallfin.
Gunnar Gundersen Årstall?

7- ruta direkte, 7: direkte variant av 7- Ruta, en 
del hardere

14.	Ben Redic  @	 B	 6+	 X
Torbjørn Alstad 2023

15.	Fy Fazan	 B	 7	 X
Torbjørn Alstad 2022

16.	Kaminruta @	 B	 6-	 X
Gjennom et lite overheng.
Gunnar Gundersen Årstall?

Kaminruta høyre @, 6: Variant med høyre innsteg, 
noe hardere. Kan klatres på trad.

17.	 Fuktig sprekk	 B	 5	 X
Lang rute som kan gås på trad, ofte fuktig i nedre 
del. 
Johan Alstad Årstall?

18.	Oppvarmingsruta  @	 B	 5	 X
Litt vanskelig fra den forste hylla, men ellers jevn.
Gunnar Gundersen Årstall?

19.	Trippel’n	 B	 6-	 X
Lang rute, med et vanskelig flytt i starten.
Øyvind Leiknes Årstall?

20.	På hjørnet	 B	 4+	 X
Kort rute som mangler snuanker, rappell fra tre.
Gunnar Gundersen Årstall? Å
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ORMÅSEN
Kaldklova sin ond lillebror
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Klatrer på rute. Foto: Fotograf

P

P 63.640990, 
9.738609

OM
Aka. Kamsheia.
Kong Øysteins havn
Skriv gjerne litt her 

HISTORIKK
Skriv gjerne litt her

Ormåsen

O
rm

ås
en

ADKOMST
Parkering ved Agdenes Fyr. Stien etable-
res, følg markeringen. Ikke går på veien til 
eiendommen. 

Retur:

APPROACH

Ormåsen

O
rm

ås
en
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1.	Ormegress	 N	 3	 X
Jakob Vinge Møllersen 2015

2.	Slangeagurk 	 N	 4-	 X
Direktestart føles hardt for graden. Lettere om man 
begynner litt lenger til høyre. 
Jakob Vinge Møllersen 2015

3.	KAA 	 N	 4	 X
Henrik Meland 2015

4.	Ormungen	 N	 5	 X
John Olav Vinge 2015 På 27crags står FA: H. Meland?

5.	Ormtungen	 N	 5+	 X
Fin rute, tynnt i toppen. Små kammer kan være fint 
å ha. Henrik Meland 2015 På 27crags står FA: J. 
O. Vinge?

6.	Huggormen 	 N	 5+	 X
Arve Stavø 2015

7.	Boa Konstriktor	 N	 5-	 X 
John Olav Vinge

Ormåsen

O
rm

ås
en

Ormåsen

O
rm

ås
en

Høyde vegg? 
Antall taulenger? 
Hvor er standplass?
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FOSEN
Området Felt Beskrivelse

Himmel-
retning

Grader

Selnes Introklatring. Passer bra for 
nybegynner.

Øst 5--7

Vallersund Fin og moderat. Passer bra for 
nybegynner og koseklatring.

Vest 4+-8

Harbak Hula Klating i verdensklasse Vest 4+-10+

Rammelveg-
gen

Fin svaklatring. Sør-vest 5+-7+

Oppdrettsveg-
gen

Hardt og buldrete. ?? 9/9+-
9+

En til? Lite traffikert felt med bra 
sportsruter og mye potensial 
for harde ruter.

Sør-vest 7/7+-
9+

Sørjerhesten Veldig fin single-pitch tradkla-
tring

Sør 4-6+

Gravvikheia

Ormåsen

Kaldklova

Kamberget

Selnes

Stokkøya

Y2K-veggen

Ursfjellet

Harbak

Sørjerhesten

Bjugn

Trondheimsfjorden

Valset

Brekstad

Rissa

Åfjord

Vingsand

Lensvik

Vallersund

Gamleveggen Ravnefjell

Rørvik

Vanvikan
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HARBAK
Dette er et flott område på Fosen. Her 
finnes det jevne flertaulengersruter og stive 
“sport-trad“-ruter på bra stein.
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Czeslaw Szura på en av mange solo-misjoner opp Sørjerhesten Foto: Czeslaw Szura
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Marius Kveset på Evil Twin?. Foto: Torje Stenkjær
723
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Hula

Adriens...

Oppdrettsveggen

Rammelveggen

Skyggeveggen

Koldalsnova

      Harbak – Oppdrettsveggen 181
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80 81

OM
Selv om Harbak kanskje er mest kjent for 
buldring, er det også et sted for trad-klat-
ring av høy kvalitet. Feltet består av flere 
vegger; Koldalsnova, Rammelveggen, 
Skyggeveggen og Oppdrettsveggen. I 
tillegg er det gått noen ruter opp den bratte 
veggen over og på siden av buldrehula. 
IKKE BOLT!

HISTORIKK
Feltet ble funnet våren 2004. Brorparten av
rutene ble etablert i løpet av 2004 og 
2005, men det har vært jevnlig aktivitet på 
feltet helt frem til 2010.

Harbak
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ADKOMST

APPROACH

Harbak
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201       Koldalsnova baksiden

Forsiden

15
min

e Nøtteknekkern   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 7/7+
(6c+) På veggen til høyre for opplagt diederlinje 
Stenar Holden 2009

r Åpent prosjekt   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 
Åpenbart dieder. Løse blokker bør fjernes.

t Sommer i Tønsberg .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 6
(6a+) Lang og variert. Noe run-out i toppen. 
Kjetil Grimsæth 2007

y Granittprinsen .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 8- 
(7b) Flott klatring men tungt dersom man velger å 
sette sikringer de første meterne. Hvil på hylle
Kjetil Grimsæth 2008

u The Holden Gate  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 8-
(7b) Super rute, kan benytte samme anker som 
«Granittprinsen».
Steinar Holden 2008

i Kreksen og Samsamen  .  .  .  .  .  .  .  . nc 8
(7b+) Super rute
Kjetil Grimsæth 2009

o HG   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 7+
(7a) Super rute som følger en tynn linje.
Ingvild Suorza Svean 2009

p Cobra Style  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 8-
(7b) Første sikring i tverrisset
Kjetil Grimsæth 2008

a Alverisset  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 7-
(6b+)  Nydelig riss 
Ingvild Suorza Svean 2008

s Charles .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 6
(6a+) Kort offwith nederst på craget. Sava!
Hans Hugo Hermansen 2009
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200 Koldalsnova forsiden

15
min

NB: Rutene beskrives i den rekkefølgen du møter dem 
på annmarsjen, dvs. fra høyre mot venstre.

1 Polsk 17 .mai  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 7 
(6c) Fott klatring på cleant fjell
Prezemeu Choliwa (The Polish Grass Climber)

2 Ivar Eplebonde  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 6-
(6a) Kort og sjarmerende akkurat som Ivar.
Jo Arve Repp 2007

3 Du ska hør my før ørainj dett av . nc 6-
(6a) Bra oppvarmingsrute.
Rune Kvalsnes 

4 Fagre Volda .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 7- 
(6b+) Diederklatring. 
Jo Arve Repp 2007

5 Drømmen om Araps   .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 7-
(6b+)
Kjetil Grimsæth 2007

6 The O .C .   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 7-
(6b+) Juggy klatring opp oransj fjell.
Kjetil Grimsæth 2007

7 Stoff Stil og Staffasje .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 6-
(6a) Flott klatring opp eksponert del av veggen. Ha en 
blå camalot til underclingen i  lille henget før toppen. 
Toppen er ganske bratt men har store tak.
Rune Kvalsnes 2007

8 Stoff og stil .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 6
(6a+) Noe trashete dieder 
Rune Kvalsnes 2007

9 Chick Power   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 6
(6a+) Flott klatring opp store formasjoner
Rune Kvalsnes 2007

0 Livets sene blomstringstid   .  .  .  .  . nc 7- 
(6b+) Opp vegg som er noe brattere enn den kan se 
ut som
Jo Gjedrem 2008

q Nilfisk .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 6
(6a+) 
Hans Jørgen Oppi Christiansen 2008. 

w Heimat te Helgeland  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 6-
(6a) Opplagt linje rett til venstre for craget topp/
hjørne
Geir Inge Sandnes 2007

Agdenes
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82 83Koldalsnova baksiden

1.	Charles 	 N	 6	 X
Kort offwith nederst på craget. Sava!
Hans Hugo Hermansen 2009

2.	Alverisset @	 N	 7-	 X
Nydelig riss.
Ingvild Suorza Svean 2008

3.	Cobra Style 	 N	 8- R	 X
Første sikring i tverrisset.
Kjetil Grimsæth 2008

4.	HG @	 N	 7+	 X
Super rute som følger en tynn linje.
Ingvild Suorza Svean 2009

5.	Kreksen og Samsamen @	 N	 8	 X
Super rute
Kjetil Grimsæth 2009

6.	The Holden Gate @	 N	 8-	 X
Super rute, kan benytte samme anker som
«Granittprinsen».
Steinar Holden 2008

7.	Granittprinsen @	 N	 8-	 X
Flott klatring men tungt dersom man velger å
sette sikringer de første meterne. Hvil på hylle
Marcus Navjord Winnem 2004

8.	Sommer i Tønsberg	 N	 6	 X
Lang og variert. Noe run-out i toppen.
Kjetil Grimsæth 2007

Koldalsnova har ruter fra 6- og opp til 8, og er et flott sted for spennende tradklatring.Den øvre delen av 
veggen er vertikal til svakt overhengende, med ruter opp til grad 7. Fjellet her er noe bruddent og har morsomme 
formasjoner. I sektoren på baksiden er fjellet mer renskåret, og har en del hardere og mer seriøse ruter. SKRIV 
MER

H
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Harbak - Koldalsnova forsiden

9.	Rute 9	 N	 -	 X
Åpenbart dieder. Løse blokker bør fjernes.
Åpent prosjekt

10.	Nøtteknekkern	 N	 5	 X
På veggen til høyre for opplagt diederlinje
Stenar Holden 2009

11.	 Heimat te Helgeland	 N	 6-	 X
Opplagt linje rett til venstre for craget topp/
hjørne
Geir Inge Sandnes 2007

12.	 Nilfisk	 N	 6	 X
Hans Jørgen Oppi Christiansen 2008

13.	 Livets sene blomstringstid	 N	 7-	 X
Opp vegg som er noe brattere enn den kan se
ut som.
Jo Gjedrem 2008

14.	Chick Power @	 N	 6	 X
Flott klatring opp store formasjoner
Rune Kvalsnes 2007

15.	Stoff og stil	 N	 6	 X
Noe trashete dieder
Rune Kvalsnes 2007

16.	Stoff, Stil og Staffasje @	 N	 6-	 X 
Flott klatring opp eksponert del av veggen. Ha 
en blå camalot til underclingen i lille henget før 
toppen. Toppen er ganske bratt men har store tak.
Rune Kvalsnes 2007

17.	 The O .C .	 N	 7-	 X
Juggy klatring opp oransj fjell.
Kjetil Grimsæth 2007

18.	Drømmen om Araps	 N	 7-	 X
Kjetil Grimsæth 2007

19.	Fagre Volda	 N	 7-	 X
Diederklatring
Jo Arve Repp 2007

20.	 Du ska hør my før ørainj dett av @	N	 7-	 X
Bra oppvarmingsrute
Rune Kvalsnes 2007
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min

200 Koldalsnova forsiden

15
min

NB: Rutene beskrives i den rekkefølgen du møter dem 
på annmarsjen, dvs. fra høyre mot venstre.

1 Polsk 17 .mai  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 7 
(6c) Fott klatring på cleant fjell
Prezemeu Choliwa (The Polish Grass Climber)

2 Ivar Eplebonde  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 6-
(6a) Kort og sjarmerende akkurat som Ivar.
Jo Arve Repp 2007

3 Du ska hør my før ørainj dett av . nc 6-
(6a) Bra oppvarmingsrute.
Rune Kvalsnes 

4 Fagre Volda .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 7- 
(6b+) Diederklatring. 
Jo Arve Repp 2007

5 Drømmen om Araps   .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 7-
(6b+)
Kjetil Grimsæth 2007

6 The O .C .   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 7-
(6b+) Juggy klatring opp oransj fjell.
Kjetil Grimsæth 2007

7 Stoff Stil og Staffasje .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 6-
(6a) Flott klatring opp eksponert del av veggen. Ha en 
blå camalot til underclingen i  lille henget før toppen. 
Toppen er ganske bratt men har store tak.
Rune Kvalsnes 2007

8 Stoff og stil .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 6
(6a+) Noe trashete dieder 
Rune Kvalsnes 2007

9 Chick Power   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 6
(6a+) Flott klatring opp store formasjoner
Rune Kvalsnes 2007

0 Livets sene blomstringstid   .  .  .  .  . nc 7- 
(6b+) Opp vegg som er noe brattere enn den kan se 
ut som
Jo Gjedrem 2008

q Nilfisk .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 6
(6a+) 
Hans Jørgen Oppi Christiansen 2008. 

w Heimat te Helgeland  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 6-
(6a) Opplagt linje rett til venstre for craget topp/
hjørne
Geir Inge Sandnes 2007
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21.	 Ivar Eplebonde @	 N	 6-	 X
Kort og sjarmerende akkurat som Ivar.
Jo Arve Repp 2007

22.	Polsk 17. mai @	 N	 7	 X
Fott klatring på cleant fjell
Prezemeu Choliwa (The Polish Grass Climber)
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1 Dr fugl  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . cn 6-
(6a)
Jo Arve Repp og Sigurd Backe

2 Dokor Olsen  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . cn 5
(5) En hyllest til stavekontrollen.
Jo Arve Repp og Sigurd Backe

3 Til Adrien  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . cn 8-
(7b) 30 meter
Jo Arve Repp og Sigurd Backe

4 Kald på føttern  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . cn 8/8+
(7b) 15 meter
Mats Peder Mosti
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191      Harbak Skyggeveggen

Skyggeveggen
1 Lys i mørket  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 7-
(6b+) 100m til venstre for Skyggelandet og Rød 
sol 
Vidar Huru 2004

2 Fest i skyggelandet .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 6+
(6b) Dieder til høyre for Fest i skyggelandet
Vidar Huru 2004

3 Rød Sol .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 5+
(5c) Dieder
Eskil Selvåg 2004

4 Milk are for babies, I drink beer  . nc 5+
(5c) Off-width
Eiliv Ruud 2005

Ca 100m
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1.	Dr fugl @	 N	 6-	 X
Jo Arve Repp, Sigurd Backe

2.	Dokor Olsen 	 N	 5	 X
En hyllest til stavekontrollen.
Jo Arve Repp, Sigurd Backe

3.	Til Adrien 	 N	 8-	 X
30 meter
Jo Arve Repp, Sigurd Backe

4.	Kald på føttern 	 N	8/8+	 X
Mats Peder Mosti

Koldalsnova har ruter fra 6- og opp til 8, og er et flott sted for spennende tradklatring.Den øvre delen av 
veggen er vertikal til svakt overhengende, med ruter opp til grad 7. Fjellet her er noe bruddent og har morsomme 
formasjoner. I sektoren på baksiden er fjellet mer renskåret, og har en del hardere og mer seriøse ruter. SKRIV 
MER
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1.	Lys i mørket 	 N	 7-	 X
100m til venstre for Skyggelandet og Rød sol.
Vidar Huru 2004

2.	Fest i skyggelandet 	 N	 6+	 X
Vidar Huru 2004

3.	Rød Sol 	 N	 5+	 X
Dieder til høyre for Fest i skyggelandet
Eskil Selvåg 2004

4.	Milk are for babies, I drink beer 	 N	 5+	 X
Off-width
Eiliv Ruud 2005

Harbak - Skuggeveggen

Skyggeveggen er nordvendt og klatringen foregår hovedsakelig i diederformasjoner, men det finnes
også noen fine riss. Hellingen på veggen ligger rundt det vertikale. SKRIV MER
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3
min

1 Revolusjonen  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 6
(6a+) Start i diederet
Inge Christoffer Olsen 2004

2 Nummer 9  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 6
(6a+) Dieder og riss
Inge Christoffer Olsen 2004

3 Prioritet  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 6-
(6a) 
Morten Bjerkås 2004

4 Øye for ved .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 5+
(5c) 
Jo Arve Repp 2004

5 Barriærestigen  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 7-
(6b+) 
Jo Arve Repp 2004

6 Walk the line  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 6+
(6b) 
Morten Bjerkås 2004

7 En hyllest til Snadderloffen  .  .  .  .  . nc 7/7+
(6c+)  Opp til taket og avslutter til venstre i toppen 
opp riss.
Marcus Navjord Winnem 2004

8 Mens vi venter på isen  .  .  .  .  .  .  .  . nc 7-
(6b+) Diederet  til høyre for Snadderloffen. Rett opp 
fra facet under hula, deretter til høyre ut på kassa. 
Diederet til topps. 
Steinar Grynning og Olav Storli Turtum 2005

9 Ares bue .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 5
5a
Morten Bjerkås 2004

0 Glassløk  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 6
(6a+)
Inge Christoffer Olsen 2004

q European swallow .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 6+
(6b)
Jørg Høyland 2004
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3
min

w II Bingo Duderino  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 6+
(6b) Greit sikret
Jo Arve Repp 2004

e Mercedes og Vømmøl  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 6+
(6b) Bratt sva!
Jo Arve Repp 2004

r En alpinists død  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 6+
(6b)
Morten Bjerkås og Sigurd Backe 2004

t Pilgrim  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 6-
(6a)
Morten Bjerkås 2004

y Åpent prosjekt  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc  

u Tjejer lukter alltid smultron .  .  .  .  . nc 6+ 
(6b)
Marius Grimsæth 2004

i Sexy Sadie  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 7+
(7a)
Lars Audun Nornes 2004

o En dag i livet  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 7-
(6b+)
Lars Audun Nornes 2004
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1.	Revolusjonen 	 N	 6	 X
Start i diederet.
Inge Christoffer Olsen 2004

2.	Nummer 9 	 N	 6	 X
Dieder og riss
Inge Christoffer Olsen 2004

3.	Prioritet 	 N	 6-	 X
Morten Bjerkås 2004

4.	Øye for ved 	 N	 5+	 X
Jo Arve Repp 2004

5.	Barriærestigen @	 N	 7-	 X
Jo Arve Repp 2004

6.	Walk the line	 N	 6+	 X
Morten Bjerkås 2004

7.	En hyllest til Snadderloffen 	 N	7/7+	 X
Opp til taket og avslutter til venstre i toppen opp 
riss.
Marcus Navjord Winnem 2004

8.	Mens vi venter på isen	 N	 7-	 X
Diederet til høyre for Snadderloffen. Rett opp fra 
facet under hula, deretter til høyre ut på kassa. 
Diederet til topps.
Steinar Grynning, Olav Storli Turtum 2005

9.	Ares bue	 N	 5	 X
Morten Bjerkås 2004

Rammelveggen er ca. 15 til 40 m høy, sydvendt og byr på middels vanskelig til tung kileklatring. Klatringen er i 
hovedsak vertikal og overhengenede klatring i riss og diederformasjoner. Veggen ligger lunt til og egner seg ypperlig 
som et vår- og høstcrag. På sommerdager kan det bli nokså varmt. SKRIV MER
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10.	Glassløk	 N	 6	 X
Inge Christoffer Olsen 2004

11.	 European swallow	 N	 6+	 X
Jørg Høyland 2004

12.	 II Bingo Duderino	 N	 6+	 X
Greit sikret
Jo Arve Repp 2004

13.	Mercedes og Vømmøl	 N	 6+	 X
Bratt sva.
Jo Arve Repp 2004

14.	En alpinists død	 N	 6+	 X
Morten Bjerkås, Sigurd Backe 2004

15.	Pilgrim 	 N	 6-	 X 
Morten Bjerkås 2004

16.	Åpent prosjekt	 N	 -	 X
Åpent prosjekt

17.	 Tjejer lukter alltid smultron	 N	 6+	 X
Marius Grimsæth 2004

18.	Sexy Sadie	 N	 7+	 X
Lars Audun Nornes 2004

19.	En dag i livet	 N	 7-	 X
Lars Audun Nornes 2004

20.	Keisersnitt 	 N	 7+	 X
Lars Audun Nornes 2004

21.	 Bivirkning 	 N	 7-	 X
Lars Audun Nornes 2004

22.	Jag arbetar på en 8a 	 N	 7+	 X
Mulig å traversere ut til Evil Twin og Bergenserdø-
daren.
Marius Grimsæth 2004

23.	Evil Twin 	 N	 7	 X
Marius Grimsæth 2004
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3
min

j Tak Ho  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 5+
(5c) Kaminen på sideveggen til høyre for hoved-
veggen. Opp parallelle riss etter kaminen til tre. 
Eiliv Ruud 2004

k Ikke spør så dumt  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 4+
(4c) Til høyre for Lang, lang, lang. Følger diederet og 
kaminen til topps. 
Steinar Grynning og Olav Storli 2005

l Rebell .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 7+/8-
(7a+) 2 taulengder. Starter med rute 22 og fortsetter 
opp hele veggen gjennom to takoverheng.
Jo Arve Repp og Hilde Bjørgås 2007

p Keisersnitt  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 7+
(7a)
Lars Audun Nordnes

a Bivirkning  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 7-
(6b+)
Lars Audun Nordnes 2004

s Jag arbetar på en 8a  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 6+
(6b) Mulig å traversere ut til Evil Twin og 
Bergenserdødaren
Marius Grimsæth 2004

d Evil Twin .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 7 
(6c) Anker i toppen
Marius Grimsæth 2004

f Bergenserdødaren .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 7+
(7a) Godt sikret men krever utvalg av små og mellom-
store friends. Anker i toppen.
Inge Christoffer Olsen 2004

g Elleville lillehamringar .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 7+
(7a) Anker i toppen 
Marcus Navjord Winnem 2004

h Lang, lang, lang  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 4+
(4c) Langt, flott dieder. Starter i hjørnet til høyre for 
den bratte veggen
Inge Christoffer Olsen 2004
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Karoline Kaasa Dahl på Bergenserdødaren. Foto: Torje Stenkjær
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24.	Bergenserdødaren @	 N	 7+	 X
Godt sikret men krever utvalg av små og mellom-
store friends. Anker i toppen.
Inge Christoffer Olsen 2004

25.	Elleville lillehamringar 	 N	 7+	 X
Anker i toppen
Marcus Navjord Winnem 2004

26.	Lang, lang, lang @	 N	 4+	 X
Langt, flott dieder. Starter i hjørnet til høyre for
den bratte veggen.
Inge Christoffer Olsen 2004

27.	 Tak Ho 	 N	 5+	 X
Kaminen på sideveggen til høyre for hovedveggen. 
Opp parallelle riss etter kaminen til tre.
Eiliv Ruud 2004

28.	Ikke spør så dumt 	 N	 4+	 X
Til høyre for Lang, lang, lang. Følger diederet og
kaminen til topps.
Steinar Grynning og Olav Storli 2005

29.	Rebell 	 N	7+/8-	X
2 taulengder. Starter med Jag arbetar... og fortset-
ter opp hele veggen gjennom to takoverheng.
Jo Arve Repp, Hilde Bjørgås 2007
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Oppdrettsveggen
1 Girl in Oslo  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 5
(5b) Starter i lite dieder helt til venstre på veggen. Rett 
opp langs fine riss. 
Jon Flydal og Ole Jørgen Olsen 2005

2 Mister du kubeinet får du bank  . nc 5
(5b) Rapell fra et av trærne i toppen.
Jon Olav Grepstad og Håvard Huru Bergene 2004

3 Dra laksen  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  nc 6-
(6a) Noe løst i det røde beltet. Ellers fast og fin. 
Run-out i toppen.
Jon Flydal og Jonnny Grundeland 2005

4 Den som leter .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 5-
(5a)Stand på gresshylle. Retur ved å rapellere Mister 
du kubeinet… eller gå ned til venstre. 2. taulengde FA 
av Jon Flydal og Ole Jørgen Olsen
Håvard Huru Bergene og Jon Olav Grepstad 2004

5 Gyrodactilus salaris .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 6+
(6a+) Starter 3m til høyre for Den som leter. Litt dårlig 
sikret første 10m. Opp til fint riss, stand til venstre for 
gresshylle. Fortsett rett opp før travers 1m til høyre og 
følg risset over lite tak.
Håvard Huru Bergene og Øystein  Sefland 2005

6 På stående fot  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 5+
(5c) Start 10m til høyre for Den som leter. Følg fint 
riss mot venstre(20m) og opp til den store gresshylla. 
Stand på høyre side av hylla. Fortsett med traversering 
inn i Den som leter eller Gyrodactilus salaris. De første 
20-25m av ruta er fantastisk og velsikret. 
Vidar Huru og Else Merethe Mellemstrand Huru 2005

7 Ruststrupene  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 6
(6a+) Start i det tydelige risset 3-4m til høyre for På 
stående fot. Fint og velsikret. Stand på høyre side 
av gresshylla. 2.tl litt dårligere sikret. Fortsetter opp 
rissene noen meter før en liten travers til høyre og opp 
svaet til midt på det store overhenget. Følg under over-
henget til venstre og opp hjørnet til venstre før rissene 
følges til toppen.
Vidar Huru og Øystein Sefland 2005

8 Formfast .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 2nc 5+
(5c) 2 taulengder 70m Riss og sva. Godt sikret i 
rissene, 3-5m runout på svaene.
Håvard Huru Bergene og Vidar Huru 2004

9 Fishermans friend .  .  .  .  .  .  .  .  . 2nc 5-
(5a) 60m Starter 3 m til venstre for Den svarte lakse-
trappa. Fint riss opp til gresset. Traverser til høyre og 
så rett opp rissene. Førstebestigerne laget standplass i 
”det onde øyet”
Vidar Huru & Christopher De Lange 2005

0 Den svarte laksetrappa .  .  .  .  . 2nc 5-
(5a) 62m Starter 10 m til høyre for Formfast. Opp 
til høyre side av grasset. Traverser til høyre over 
”Det onde øyet” og følg det fine risset til topps. 
Førstebestigerne gikk alt i en lengde, men det kan 
være smart å ta stand i ”Det onde øyet”. Rappelretur 
fra det store treet på toppen (60m)
Jon Olav Grepstad & Vidar Huru 2004

q Skarp sløyekniv  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 1nc 5+
(5c) Samme start som Bakkalao med tilbehør. Opp 
den venstre siden av taket. Følg det fine risset til ”Det 
onde øyet”. Fortsett opp Den svarte laksetrappa. Vær 
obs på skarp egg og faren for taukutt, også når andre-
mann følger! Arnstein Huru & Heidi Hogganvik 2005
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Retur ved å rapellere Mister
du kubeinet… eller gå ned til venstre.

Rappelretur fra det store treet på toppen 
(60m)

BILDE
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1.	Girl in Oslo 	 N	 5	 X
Starter i lite dieder helt til venstre på veggen. Rett 
opp langs fine riss
Jon Flydal, Ole Jørgen Olsen 2005

2.	Mister du kubeinet får du bank 	N	 5	 X
Rapell fra et av trærne i toppen.
Jon Olav Grepstad, Håvard Huru Bergene 2004

3.	Dra laksen 	 N	 6-	 X
To taulenger. Noe løst i det røde beltet. Ellers fast 
og fin. Run-out i toppen.
Jon Flydal, Jonnny Grundeland 2005

4.	Den som leter 	 N	 5-	 X
To taulenger. Stand på gresshylle.
Jon Olav Grepstad, Håvard Huru Bergene, Jon Flydal, 
Ole Jørgen Olsen 2004

5.	Gyrodactilus salaris 	 N	 6+	 X
1.tl, grad?: Starter 3m til høyre for Den som leter. 
Litt dårlig sikret første 10m. Opp til fint riss, stand til 
venstre for gresshylle. 
2.tl, grad?: Fortsett rett opp før travers 1m til høyre 
og følg risset over lite tak.
Håvard Huru Bergene, Øystein Sefland 2005

6.	På stående fot @	 N	 5+	 X
De første 20-25m av ruta er fantastisk og velsikret.
1.tl, grad?: Start 10m til høyre for Den som leter. 
Følg fint riss mot venstre (20m) og opp til den store 
gresshylla. Stand på høyre side av hylla.
2.tl, grad?: Fortsett med traversering inn i Den som 
leter eller Gyrodactilus salaris. 
Vidar Huru, Else Merethe Mellemstrand Huru 2005

Oppdrettsveggen er en sydvest-vendt vegg med en- og totaulengders ruter. Veggen byr på ca. 40-50 m lange kile-

sikrede ruter på sva med riss og store formasjoner. Vanskelighetsgraden på de fleste rutene er moderat. Retur enten 

rapell eller gå ned på venstre siden. SKRIV MER
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7.	Ruststrupene 	 N	 6	 X
1.tl, grad?: Start i det tydelige risset 3-4m til høyre 
for På stående fot. Fint og velsikret. Stand på høyre 
side av gresshylla.  
2.tl, grad?: litt dårligere sikret. Fortsetter opp
rissene noen meter før en liten travers til høyre og 
opp svaet til midt på det store overhenget. Følg un-
der overhenget til venstre og opp hjørnet til venstre 
før rissene følges til toppen.
Vidar Huru, Øystein Sefland 2005

8.	Formfast @	 N	 5+	 X
Riss og sva. Godt sikret i rissene, 3-5m runout på 
svaene. 70m
1.tl, grad?: Besktivelse? 
2.tl, grad?: Besktivelse? 
Håvard Huru Bergene, Vidar Huru 2004

9.	Fishermens Friend @	 N	 5-	 X
Starter 3 m til venstre for Den svarte lakse-
trappa. Fint riss opp til gresset. Traverser til høyre og
så rett opp rissene. Førstebestigerne laget stand-
plass i”det onde øyet” 60m
Vidar Huru, Christopher De Lange 2005

10.	Den svarte laksetrappa @	 N	 6+	 X
Starter 10 m til høyre for Formfast. Opp til høyre 
side av grasset. Traverser til høyre over ”Det onde 
øyet” og følg det fine risset til topps. Førstebestiger-
ne gikk alt i en lengde, men det kan være smart å 
ta stand i ”Det onde øyet”. 62m
Jon Olav Grepstad, Vidar Huru 2004

11.	 Skarp sløyekniv @	 N	 5+	 X
Samme start som Bakkalao med tilbehør. Opp
den venstre siden av taket. Følg det fine risset til 
”Det onde øyet”. Fortsett opp Den svarte lakse-
trappa. Vær obs på skarp egg og faren for taukutt, 
også når andremann følger!
Arnstein Huru, Heidi Hogganvik 2005

12.	 Bakkalao me tilbehør @	 N	 6-	 X
Starter 2m til høyre for Den svarte laksetrappa. Lett 
klatring opp de fine rissene mot høyre og gjennom 
overhenget. Rett etter overhenget er godt sikret, 
men blir litt mer sparsomt etter hvert. Fortsett videre 
opp et riss med gress til cruxet. Det våte gressrisset 
kan unngåes i riss til venstre eller høyre. 60m
Vidar Huru, Øystein Sefland 2005
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w Bakkalao me tilbehør  .  .  .  .  .  . 1nc 6-
(6a) 60m Starter 2 m til høyre for Den svarte lakse-
trappa. Lett klatring opp de fine rissene mot høyre. 
Overhenget er rundt 5+. De første 5 metrene etter over-
henget er godt sikret, på de neste 10 er det litt mer 
sparsomt med muligheter. Fortsett videre opp et riss 
med gress til cruxet. Det våte gressrisset kan unngåes i 
riss til venstre eller høyre.
Vidar Huru & Øystein Sefland 2005

e Lutefisk  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 2nc 5
(5b) 55m Start med det høyre risset som fører opp 
til høyre for taket under ”Det onde øyet”. Følg risset 
videre. Den midtre seksjonen er den samme som 
Bakkalao med tilbehør. Topp ut i risset til venstre for 
det åpenbare ”gressrisset”.
Håvard Huru Bergene & Vidar Huru 2005

r Tørrfisk .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 5 
(5b) 50m Start i diedret langt til høyre. Fortsett opp 
et fint riss med et crux. For å unngå cruxet kan du 
fortsette opp diedret og så traversere til høyre til risset 
(4+). Dårlig rapell fra små trær. Det anbefales å gå ned 
til venstre for oppdrettsveggen.
Vidar Huru & Jon Olav Grepstad 2004

t Koo-Koo-Ka-Chu  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 5+
(5c) 60 m Det opplagte risset over og til venstre for 
Oppdrettsveggen
Inge Christoffer Olsen og Joakim Eide

y Granatkaka .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 3nc 5+
1. taul (5-) 50 m. Starter I et dieder bak mange trær. 
Hold til venstre opp til hylle. Derretter opp og til høyre 
til stand.
2. taul (5+) 55 m Samme start som Bjellesauen. Gå til 
venstre etter hylla.
Vidar Huru og Øystein Sefland 2005

u Bergfruene  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 3nc 4+
(4) 45 m Godt sikret i fine formasjoner. Topper ut til hø 
for Bjellesauen og granatkaka (dvs letteste vei).
Steinar Kragset & Vidar Huru 2006

i Bjellesauen .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 2nc 7-
1. taul (7-) 40 m Starter midt i overhenget 20 m til 
høyre for granatkaka.(6b+)
2. taul (5) 60 m Samme start som Granatkaka. Gå til 
høyre etter hylla.
Vidar Huru & Christopher De Lange 2005

o Legoveggen .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . nc 4/5+
(4 – 5c) 10 m Legoveggen er en liten vegg med mange 
riss og formasjoner fra 4 til 5+.
Øystein Sefland & Vidar Huru 2005
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183      Harbak – Adriens Granity

0
min

Adriens Granity
Adriens Granity er en liten klippevegg på ca 70 
meter litt sør for Harbak. Forelpig er det kun en 
rute her, gått av den entusiastiske utvekslingstu-
denten Adrien Garioud sammen med Arthur 
Lespagnol.

Adkomst og anmarsj:
Veggen ligger rett ved veien, ca 5km sør for 
husene ved tettstedet Harbak. Veggen er lettest 
å få øye på når en kjører sørover mot Revsnes. 
Parkering er greit i veikanten og det er ingen 
anmarsj.

Rutebeskrivelse  
Adriens Granity

1 Granity  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 3nc 7-
(6b+) Flott rute på nydelig stein. Ruta går opp et 
opplagt riss på veggen opp til stand. Taulengde 
nummer to går igjennom taket.
Adrien Garioud & Arthur Lespagnol 2006
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13.	 Lutefisk @	 N	 5	 X
Start med det høyre risset som fører opp til høyre 
for taket under ”Det onde øyet”. Følg risset videre. 
Den midtre seksjonen er den samme som Bakkalao 
med tilbehør. Topp ut i risset til venstre for det 
åpenbare ”gressrisset”. 55m
Håvard Huru Bergene, Vidar Huru 2005

14.	Tørrfisk	 N	 5	 X
Start i diedret langt til høyre. Fortsett opp et fint riss 
med et crux. For å unngå cruxet kan du fortsette 
opp diedret og så traversere til høyre til risset (4+). 
Det anbefales å gå ned til venstre for Opp-
drettsveggen.
Vidar Huru, Jon Olav Grepstad 2004

15.	Koo-Koo-Ka-Chu 	 N	 5+	 X 
Det opplagte risset over og til venstre for
Oppdrettsveggen
Inge Christoffer Olsen, Joakim Eide

16.	Granatkaka @	 N	 5+	 X
Kjempefin rute! Skriv mer.
1. tl, 5-: Starter I et dieder bak mange trær.
Hold til venstre opp til hylle. Derretter opp og til 
høyre til stand., 50m
2. tl, 6+: Samme start som Bjellesauen. Gå til 
venstre etter hylla, 55m
Vidar Huru, Øystein Sefland 2005

17.	 Bergfruene @	 N	 4+	 X
Enda en super rute. Skriv mer. Godt sikret i fine 
formasjoner. Topper ut til høyre for Bjellesauen og 
granatkaka (dvs letteste vei). 45m? 2tl? gir ikke helt 
mening når alle andre er rundt 100m.
Steinar Kragset, Vidar Huru 2006

18.	Bjellesauen @	 N	 7-	 X
Fin rute! Skriv mer.
1. tl, 7-: Starter midt i overhenget 20 m til
høyre for granatkaka, 40m
2. tl, 6+: Samme start som Granatkaka. Gå til
høyre etter hylla, 60m
Vidar Huru, Christopher De Lange 2005

1.	 Legoveggen 	 N	4-5+	X
Legoveggen er en liten vegg helt 
øverst med mange riss og formasjo-
ner fra 4 til 5+.
Øystein Sefland, Vidar Huru 2005
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1.	Granity @	 N	 7-	 X
Flott rute på nydelig steinformasjoner, men om det 
er et godt eller dårlig tegn at fjellet rundt og over er 
sikret med fjellsikringsbolter får du vurdere selv. Ruta 
går opp et opplagt riss på veggen opp til stand. 
Taulengde nummer to går igjennom taket.
Adrien Garioud, Arthur Lespagnol 2006

Adriens Granity er en liten klippevegg på ca 70m litt sør for Harbak. Forelpig er det kun en rute her, gått av den 
entusiastiske utvekslingstudenten Adrien Garioud sammen med Arthur Lespagnol. Veggen ligger rett ved veien, 
ca 5km sør for husene ved tettstedet Harbak. Veggen er lettest å få øye på når en kjører sørover mot Revsnes. 
Parkering er greit i veikanten og det er ingen anmarsj. 
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SØRJERHESTEN
Dette er en flott vegg på Fosen. Her finnes 
det jevne flertaulengersruter på bra stein.
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Lukas Lindner på toppen av Starwalker. Foto: Minna Skjevling
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P

Adkomst
Retur

P

P 64.271133, 
10.412097

98 99

OM
En skjult trad-perle et kvarter sør for Ving-
sand. Veggen er veldig fast, formasjonsrik 
og skikkelig fin. De fleste rutene går gjen-
nom flere dieder med innslag av riss, flak 
og andre artige formasjoner. Klatringen 
begynner ca. 150m over havet som gjør at 
man hele tiden har en kjempefin utsikt over 
det trønderske kystlandskapet. Rutene har 
mellom 3 og 5 taulengder, på behagelige 
30-40m. I tillegg er de fleste standplass-
ene boltet med ringbolter (se topo), men 
per dags dato er det ikke ønskelig med 
bolter utover det. Det er potensial for flere 
både lette og harde ruter. Sola på veggen 
i fra kl 14 og utover, noe som gjør at det 
kan være gode forhold i veggen allerede 
i mars. 

HISTORIKK
Veggen er utviklet av Cseslaw Szura siden 
2018. Han kjørte forbi fjellsiden på veg 
til jobb flere ganger og for hver gang ble 
den bare finere og finere. Til slutt bestem-
te han seg for å forsøke å klatre den og 
første rute (Nybegynnerdiederet) ble gått 
“ground up” i 2018. I etterkant har han 
førstebesteget samtlige ruter, med og uten 
klatrepartner. I tillegg har han brukt utallige 
timer på å rense veggen for jord, gress og 
løs stein. 
Vi hørte først om veggen da han kom 
innom på førerdugnad med både topo og 
bilder printet i A3 format. Dette så ut til å 
være litt for godt ut til å være sant, men 
etter „ekskursjon“ for å sjekke ut noen av 
rutene viste det seg at det virkelig var bra!

Czeslaw Szura på en av mange solo-misjoner opp Sørjerhesten Foto: Czeslaw Szura

Sørjerhesten
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ADKOMST
Parker bilen i lomme markert på kartet, 
unngå å parkere i svingen rett under veg-
gen da denne plassen er privat. Gå langs 
ned veien og ta av mot fjellet 10-15m før 
skiltet “Sørjer”. Stien er litt utydelig i star-
ten, men når stigningen begynner følger 
du en relativt tydelig sti hele vegen opp til. 
Anmarsjen tar omtrent 30 minutter.

RETUR
Standplassene er boltet så det går veldig fint 
å rappellere ned (OBS. ikke alle har ringer). 
Mission to Mars kan rapelleres med 60m 
enkelt tau, men ellers trenger man halvtau. 
Alternativt kan man toppe ut å gå ned. Følg 
ryggen vestover, ved siste varde ta høyre og 
sikt mot buskfuru rett ned til bjørke skogen og 
østover tilbake til anmarsjstien.

APPROACH

Sørjerhesten

Sø
rje

rh
es

te
n



6-

6

6

6

x

x

x

5+

6-

5 25m1

2 30m

30m3

20m4

5b

x

x

6

x

x x

5+

5a

1

4

3

5+

5

45m

5

5

50m

50m

1

x

2

3

4

2

1

35m

35m

35m

25m xx

x x

x x

x x

5+

6

6+

6+

6+

5+

6-

8

2

5+

35m

6-

1

35m

5+

3

5+

5+
x

xx

x

1

2

3

6-

6+

6+

50m

45m

7-

40m

1

3
x x

x x

30m

x x

x x

x
30m2

7-                                                      

x

6

6-

4

6

4

5

25m

30m

5

7+

6-

7

6+

7

6+

6+

7-

6

5

6

x

7+

7-/7

6

6

7

6-

1.  Starwalker,  N7- / 6b+, 
     13/05/2023  RP rope solo C.Szura..2.  Nybegynner Dieder N5+ / 5c, 
     10/09/2018  C.Szura, U.Tebin.
3.  Rainman, N6 / 6a+, 130m.
     14/04/2019  C.Szura, U.Tebin
4.  Blitzkrieg,  N7- / 6b+, 
     23/05/2022  RP rope solo C.Szura. 
5a.Ticket to the Moon, N6 / 6a+, 
      1/04/2023 RP rope solo C.Szura.
5b.Mission to Mars, N6 / 6a+, 
     11/09/2022, RP rope solo C.Szura.
6.  No Time to Die, N7+ / 7a, 
     TR C.Szura 2021  project 2024
7. Excommunicado, N7+ / 7a 140m
    project 2024
8. Once upon a Time in Trøndelag, 
    N6+ / 6b 16/06/2019  C.Szura, U.Tebin  

100 101Sørjerhesten

Sø
rje

rh
es

te
n

Sørjerhesten

1.	Starwalker @	 N	 6+	 X
Veldig fin og variert linje på fast og fint fjell, med 
kremavslutning på siste taulengden. Standplas-
ser er boltet. Retur via rappell. Obs: 60m rapell 
fra toppen til andre standplass (ingen ringer i 
tredje).165m
1. tl, 6-: Teknisk klatring i zig-zag over flere små 
egg og dieder. Pass på noen løse flak helt nederst. 
50m
2. tl, 6: Fra standplassen ut til høyre på den ”runde 
hylla”. Følg diederene til neste standplass på en 
liten hylle. 45m
3. tl, 6: Klatre skrått opp til høyre og inn i det 
tydelige risset. Når risset slutter hold venstre mot 
stanplass på en liten gresshylle. 30m
4. tl, 6+: Rett opp og i det blanke diederet til 
venstre. Det er noen gode sikringer underveis, men 
man må tåle å ikke kunne sette noe hvor som helst. 
Følg diederet i en bue til høyre og så risset som går 
litt mot venstre til ankeret. 35m
Czeslaw Szura (rope solo) 2023

2.	Nybegynner dieder 	 N	 5	 X
Den første og letteste ruta på veggen, men kun 
gøy for de som er glad i hagearbeid. Ofte våt i 
diederet. Alle standplasser er naturlige145m
1. tl, 5+: Starter på høyeste punkt med vegetasjon, 
sikt mot bred dieder med mørke striper. Følg riss 
skrått mot venstre til stor gresshylle med bjørk, 45m
2. tl, 5: Fra standplass rett gjennom sort kamin og 
videre i stor, høyrehellende dieder. Noe begrodd. 
Standplass på stor hylle med en bolt, 50m
3. tl, 5: Litt mer klatring i det store diederet rett opp 
til fin hylle og så ganske lang parti med busk-kly-
ving til topps, 50m
Czeslaw Szura, Ula Tebin 2018

3.	Rainman @	 N	 5+	 X
Kassikeren og den mest gåtte ruta her. Veldig fin 
introrute og velsikret når den er tørr. Har også blitt 
gått på vinteren. Obs: 60m rapell fra toppen til 
første standplass (ingen ringer i andre).130m
1. tl, 5+: Begynner ved en bjørk rett til høyre for 
den slake eggen. Fin klatring via små dieder, riss 
og andre morsomme formasjoner til stanplass på 
skråhylle, 35m
2. tl, 5+: Til venstre opp noe blokkete diederfor-
masjon. På toppen av denne traverserer man ca. 
2m bort til venstre i tydelig dieder. Her kan de 
ofte være våt, med det finnes et tørt alternativ  (se 
variant Dryman). Klatre opp under overhenger og 
mantel opp på liten hylle på høyre siden. Ikke gå 
rundt overhenget på venstre siden (løst!). Fra hylla 
gå opp på blokkene til venstre (vær litt forsiktig her) 
og klatre nydelig riss opp til standplasshylla , 35m
3. tl, 5+: Fra standplassen ta et par steg til høyre 
in i det tydelige risset. Klatre dette opp til det store 
høyrehellende diederet. Fortsett mot gresshylle og 
til rapellfeste av Mission to Mars, 40m
Czeslaw Szura, Ula Tebin 2019

Dryman, 6- @: Variasjon av andre taulengden, 
når diederet er våt. Istedenfor travers bort til dieder 
følger man flakformasjonen mot høyre og opp 
til overhenget. Flakformasjonen blir tynnere og 
forsvinner etter hvert som gjør at de siste 3-4m er 
usikret før variantene møtes igjen. 

4.	Blitzkrieg @	 N	 7-	 X
Fin og variert rute, som byr på sva-, riss- og dieder-
klatring.150m
1. tl, 5+: Starter noen få meter til høyre for Rainman 
med å klatre det brede diederrisset. Rundt det 
takformasjonen på høyresiden og klatre til venstre 
mot stanplass på gresshylla, 35m
2. tl, 6-: Fra standplass rett opp til stripete 
overheng. Travers til høyre under overhenget. Lett 
klatring men usikret (kanskje noe veldig smått). Gå 
ut på eggen og følg fine riss til standplass. 30m
3. tl, 6+: Klatre fantastisk buet svadieder (velsikret). 
Husk at du er født med to føtter, da blir dieder-
klatring lettere. Opp og til venstre mot standplass 
på hylla (en bolt). Denne taulengden spiser lilla 
kammer (BD#0,5) til frokost, lunsj og middag. 30m
4. tl, 6: Gå på blokkene og klatre den lille veggen 
via diverse små riss (tynt sikret). Gå innover og 
rundt til gresshylle. Her kan du lage standplass, 
30m
5. tl, 5: Kort transport til toppen, 25m
Czeslaw Szura (rope solo) 2022
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1.  Starwalker,  N7- / 6b+, 
     13/05/2023  RP rope solo C.Szura..2.  Nybegynner Dieder N5+ / 5c, 
     10/09/2018  C.Szura, U.Tebin.
3.  Rainman, N6 / 6a+, 130m.
     14/04/2019  C.Szura, U.Tebin
4.  Blitzkrieg,  N7- / 6b+, 
     23/05/2022  RP rope solo C.Szura. 
5a.Ticket to the Moon, N6 / 6a+, 
      1/04/2023 RP rope solo C.Szura.
5b.Mission to Mars, N6 / 6a+, 
     11/09/2022, RP rope solo C.Szura.
6.  No Time to Die, N7+ / 7a, 
     TR C.Szura 2021  project 2024
7. Excommunicado, N7+ / 7a 140m
    project 2024
8. Once upon a Time in Trøndelag, 
    N6+ / 6b 16/06/2019  C.Szura, U.Tebin  
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5.	Mission to Mars @	 N	 6-	 X
Jevn og fin rute, opp en rekke av dieder. Stand-
plasser er boltet med ringer. Retur via rappell. 
105m
1. tl, 6-: Begynner til venste for noen vannstriper 
og klatrer noen runde diederaktike formasjoner rett 
opp til standplass på sva. Ofte våt, men man kan 
klatre starten av Ticket to the Moon istedenfor, 25m
2. tl, 6-: Fra standplassen rett opp et par meter. 
Travers 3-4m til høyre over svaet og rundt kanten i 
det tydelige diederet. Følg dette til standplass på 
en liten hylle. 30m
3. tl, 6-: Klatre ca. 3m til høyre (pass på suspekte 
blokker), noen meter opp og så til venstre igjen 
i det tydelige diederet. Følg dette til standplass 
under et takoverheng, 30m
4. tl, 6-: Klatre diederet til venstre for standplassen 
opp til ”trekantoverhenget”. Traverser til høyre 
under taket (eller gå rett gjennom) og rett opp til 
standplass. 20m
Czeslaw Szura (rope solo) 2022

Ticket to the Moon, 6 @: Variasjon av Mission to 
Mars, men ikke like jevn. Klatrer stort sett likt, avvik 
beskrevet her.
1. tl, 6: Starter et par meter lenger til venstre, møter 
Mission to Mars sirka halvveis. 25m
2. tl, 6-: Istedenfor travers over svaet klatrer man 
mot venstre opp til en buete flakformasjon som 
leder inn i det store diederet igjen, 30m
3. tl, 5+: Fra standplass ut til venstre over eggen og 
i en bue tilbake til det tydelige diederet, 30m
4. tl, 5+: Runder ”trekantoverhenget” på venstre 
siden og så via gresshylle til stand mot høyre, 20m
Czeslaw Szura (rope solo) 2023

6.	No time to die 	 N	 7	 X 
Minnerute til Kacper Tekieli, en kompis av Czeslaw 
som omkom på Junfrau i Sveits i 2023. Lang og 
teknisk med krevende sikringsarbeid140m
1. tl, 6-: Starter i tydelig diederet, så risset mot 
nesten hengende standplass, 30m
2. tl, 6+: Rett opp diederet til boltet standplass 
under trekantoverhenget. Delvis tynt sikkret (nyttig å 
ha offset kamkiler), 30m
3. tl, 7-: Fra standplassen til venste og over kant 
mot overhenget (pass på suspekte blokker). Følg 
derfra veldig tynt riss på sva rett opp mott neste 
overhenget (sikret med små kiler). Passeer overhen-
get på venstre siden og fortsett videre oppover til 
standplass på hyggelig gresshylle, 30m
4. tl, 7: Veldig komplisert og rutas hardeste tau-
lengde. Fra standplassen tilbake til risset på venstre 
siden, rett opp et stykke før man hopper til venstre 
i neste risset (tynt sikret). Mulig å baile til venstre til 
rappellfeste av Mission to Mars. Isåfall er graden 
7-. Velger man å fortsette oppover går det sikk-
sakk over svaet pga. litt krevende sikringsarbeid 
(fordel med halvtau). Fin klatring! 45m
Ønsker man å toppe ut er det 5er-klatring herfra.
Czeslaw Szura (rope solo) 2025

7.	Excommunicado-prosjektet 	 N	 -	 X
Starter på sva noen meter til venstre for Once 
upon... rett opp mot det markante diagonale risset. 
Følg risset til det tar slutt, så er det noen meter med 
usikret klarting til takoverhenet. Gjennom taket og 
videre opp diverse dieder- og riss formasjoner. 
~7+.140m
Åpent prosjekt

8.	Once upon a Time in Trøndelag 	N	 6+	 X
Litt mer ”alpin”rute gjennom store formasjoner. 
Halvtau anbefales pga. taudrag. Krever et godt 
utvalg av kammer og kiler fra smått til (veldig) stort. 
130m
1. tl, 6-: Starter opp sva med mange smådieder. 
Noe krevende sikringsarbeid. Travers via gresshyl-
ler bort til standplass, 35m
2. tl, 6: Gå tilbake til rundt kanten i diederet. Opp 
og over bulken. I bunnen av det markerte diederet 
traverserer man til høyre i neste dieder (ser mye mer 
skummelt ut enn det er). Følg diederet over noen 
bulker til standplass på liten hylle over busk, 35m
3. tl, 6+: Følg det store diederet til overhenget. 
Passer under taket på venstre siden og fortsett i det 
brede risset/diederet. Stand på hylle til venstre når 
diederet tar slutt. Bør ha en BD#5 eller #6, 35m
4. tl, 5+: Lett til toppen, dog noe tynt sikret., 25m
Czeslaw Szura, Ula Tebin 2019
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FLATANGER
Området Felt Beskrivelse

Himmel-
retning

Grader

Strøm Einvikfjellet Introklatring. Passer bra for 
nybegynner.

Øst 5--7

Sandmælen Fin og moderat. Passer bra for 
nybegynner og koseklatring.

Vest 4+-8

Hanshallaren Klating i verdensklasse Vest 4+-10+

Nordstraumen Elektroveggen Fin svaklatring. Sør-vest 5+-7+

Kongensfjellet Hardt og buldrete. ?? 9/9+-
9+

Glasøyfjellet Lite traffikert felt med bra 
sportsruter og mye potensial 
for harde ruter.

Sør-vest 7/7+-
9+

Halmøya Veldig fin single-pitch tradkla-
tring

Sør 4-6+

Vedvika Eventyrlig og unik sjøklippe. Vest 8--9-/9
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Kandidat for Trøndelags korteste anmarsj. 
Absolutt verdt en liten pitstopp på vei til 
eller fra Flatanger.

VVS
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Introbilde. Foto: Fotograf
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VVS

Klatrer på rute. Foto: Fotograf

P

P

VVS

64.437961, 
10.988169

KARTBILDE
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OM
På vei utover mot Flatanger passerer man 
nesten under deler av klippen som kalles 
VVS. Det er umulig å ikke legge merke til 
det stupbratte og imponerende overhenget 
som nesten henger utover veien. Like lett 
er det å skjønne at klatringen her er i den 
øvre del av skalaen. 
Overhenget nede ved veien er absolutt 
den mest attraktive veggen, men det er 
også boltet noen litt enklere ruter i en 
vertikal vegg noe lenger til høyre. Denne 
veggen kalles Skoveggen. I tillegg ble det 
høsten 2010 gått to ruter litt høyere oppe i 
lia. Her er det plass til mange flere ruter.
Overhenget på VVS-veggen er ca. 20 m 
høyt og trolig rundt 8 m overhengende. 
Fjellkvaliteten er veldig god, og veggen er 
godt skjermet for regn. 

HISTORIKK
VVS ble oppdaget samtidig med Hanshal-
laren. Feltet ble etterhvert utviklet av Pål 
Benum Reiten og Thomas Vekve, med litt 
hjelp av Evind W. Nagell og andre.
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VVS - Overhenget

Beskrivelse av veggen. Hellning, type klatring osv. Plassholdertext: Conseque cus vel ipiciis eat. Tempora tianis 
exceped eniet ut officti busdam quam ex experro con ped que del ipsum et pe que la volectorpor apedit rem 
que sitaquae nobis nonsecum nobis ente re re voluptatem eatus maio. Int la volorit, essus et ditatiumqui atis aut 

VVS
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1.	Rute 1	 B	 -	 X
Prosjekt

2.	Eriksgatan	 N	 8	 X 
Beskrivelse?
Jenny Johnsson 2012

3.	Gisle @	 B	 8/8+	 X 
En gjemt klassiker. 
Pål Benum Reiten 2000

4.	Gislefoss @	 B	 9-/9	 X
Forlengelsen av Gisle. Deler anker med Kost og losji.
Pål Benum Reiten 2000

5.	Kost og losji @	 B	 8+	 X
Aka. Zanzibar inn. Deler anker med Gislefoss.
Eivind W. Nageli 2000

6.	Ymse vare 	 B	 8	 X
NB! Muligens feil plassert anker.
Thomas Vekve 2000

7.	Joika @	 B	9+/10-	X
Stilig klatring opp tilsynelatende blank vegg. Flotte 
formasjoner, men dessverre noen chippa tak.
Adam Ondra 2023

8.	Grøftefyll 	 B	 8	 X
Opp bratt dieder og ut på sva. Muligens ikke eget 
anker enda.
Pål Benum Reiten 2000

9.	Rute 9	 B	 -	 X
Forlengelsen av Grøftefyll. 
Åpent prosjekt, ~9+ Boltet av Pål Bedum Reiten i 2000.
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HØYDE VEGGEN?
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HALMØYA
Hvis Lofoten og Bohuslän hadde et barn, 
hadde de kalt det Halmøya. Tradklatring 
på sitt beste på meget fast og formasjonrikt 
fjell. 
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Lukas Lindner på Tangspræll Foto: Caroline Sindland



BILDE

Novaveggen

Håkka-
helleren

Betongkloss

Radiotårn

PP 64.5118333, 
10.7438056

Rappell: 
64.518270, 
10.728945

ADKOMST
Adkomst med båt. Einvika Overnatting 
tilbyr båtskyss, Bare ring dem. Båtturen tar 
ca. 5min. NB: Flytebryggen er privat.
Fra kaia gå oppoverbakke mot en stor 
betongkloss sirka halvveis opp fjellet. Til 
Håkkahelleren tar du til venstre rett før klos-
sen og følger et par varder mot en kant. Litt 
til høyre for den ytterste varden ser du en 
pinne, som markerer stien ned til helleren. 
Til Novaveggen fortsetter du til toppen av 
fjellet og går litt videre, hold litt venstre. Gå 
forbi en veldig spiss varde og etter 100m 
kommer du til kanten, lag deg et rapellfeste 
og rappeller ned veggen. En god plass er 
på nedsiden av et lite vann (sirka koordina-
ter angitt på kart). Alternativt kan man gå 
fra Håkkahelleren via gress-/buskehyller, 
men det er litt mer tungvindt. 

APPROACH
Access by boat. Einvika Overnatting offers 
a boat shuttle for 250kr per person (round 
trip). Just give them a call. The boat trip takes 
about 5 min. NB: The floating pier is private. 
From the quay, walk uphill towards a large 
concrete block about halfway up. To Håkka-
helleren, turn left just before the block and 
follow a couple of cairns towards the edge. 
Slightly to the right of the outermost cairn, 
you’ll see a stick marking the path down to 
the cave. To Novaveggen, continue to the 
top and walk a little further, keeping slightly 
left. Walk past a very sharp cairn and 
rappel down the wall. A good spot is behind 
a small lake (approx. coordinates indicated 
on the map). Alternatively, you can walk 
from Håkkahelleren via grass/shrub ledges, 
but it is a little more strenuous.
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OM
Halmøya byr på fantastisk fin tradklating 
med høy chillfaktor. Fjellkvaliteten er utmer-
ket, veldig fast og formasjonsrik. Veggen 
ved Håkkahelleren er et ideelt sted for 
nybegynnere som ønsker å prøve naturlig 
klatring for første gang. 
Novaveggen domineres av riss, men ikke 
tro at det er kun jamming som gjelder. Riss-
ene er delvis ganske grunde som gjør at de 
ofte ikke er dype nok for å jamme. Det blir 
mye laybacking og balansering istedenfor. 
Det er velsikret, men ikke nybegynnerven-
nlig da rissene er så grunne at man ikke 
kan sikre hvor som helst. Fordel å ha med 
seg flere offset-kammer og mange små 
kammer. Kiler er også et godt alternativ. 
Ha med vann, det er ingen store vann-
kilder på toppen eller ved veggen. 

Det er potensial for mange flere ruter, sp-
esielt på grad 6 og oppover og veggen er 
så fast og fin at man ikke trenger å renske 
noe en gang. Det er bare å støte på!

HISTORIKK
På 1990-tallet ble det klatret flere naturlige 
ruter i veggen ved  helleren av Tore Aune, 
men det foreligger ingen tidligere fører el-
ler dokumentasjon på disse linjene. I løpet 
av høsten 2018, gikk Magnus Staven og 
Morten Stamnes flere ruter i veggene ved 
Håkkahelleren.
Etter flere år med utforskning på Halmøya, 
ble Novaveggen oppdaget av Morten og 
Magnus. De la raskt merke til at veggen 
hadde lofotenkvalitet, med vakre riss og en 
steinkvalitet som er helt unik.

Utsikt på trøndersk. Foto: Lukas Lindner

Halmøya
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Håkkahelleren er en av de største og mest imponerende hellerne på Halmøya. Den ligger høyt og luftig til, med 
vidstrakt utsikt over Gladsøyværet og storhavet Folla. Selve helleren strekker seg omtrent 30 meter inn i fjellet og er 
bemerkelsesverdig flat – nærmest som en fotballbane. Det er etablert flere boltede anker langs veggene og over 
helleren.
BESKRIV VEGGEN?
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1.	Rute 1	 N	 6	 X
Beskrivelse? Stjerne?
Morten Stamnes 2020

2.	Rute 2	 N	 6+	 X
Beskrivelse? Stjerne?
Magnus Staven 2020

3.	Klatreinspektøren	 N	 5+	 X
Beskrivelse? Stjerne?
Morten Bøvre, Morten Stamnes 2018

4.	Nova	 N	 7-	 X
Offwith i toppen, fantastisk fint riss i starten ca 30m. 
Stjerne?
Ukjent, årstall?

5.	Kantarellen	 N	 5	 X
Går på kanten hele veien opp 30m. Stjerne?
Magnus staven, Morten Stamnes 2020

6.	Halmøyjentan	 N	 ?	 X
Beskrivelse? Stjerne?
Tore Aune

7.	Folla Aktiv	 N	 4	 X
Går opp til anker 10m (til venstre). Stjerne?
Tore Aune 2015

8.	Ellingråsafyr	 N	 4+	 X
Går opp til anker (til høyre) 10m Stjerne?
Tore Aune 2015

Håkkahelleren
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9.	Rute 9	 N	 5+	 X
Går helt opp til toppen (står 2 stk svære galvani-
serte forankringsbolter man kan bruk men disse står 
30cm fra kanten) 30m
Tore Aune  2019

Håkkahelleren
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Novaveggen er 15-25m høy og vender mot sør. På solrike dager blir det derfor fort veldig varmt, men går det en 
liten bris fra havet er det fult mulig å klatre her på sommeren. Det er så å si ingen vegetasjon i veggen, som gjør at 
fjellet tørker ekstremt fort. I tillegg trenger man nesten ikke å renske veggen når man skal gå en ny linje.
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1111
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1.	Villabuen	 N	 4	 X
Ikke den fineste ruten på veggen, men enkel og 
grei transport til toppen
Simon Wiborg 2019

2.	Sprækksafari @	 N	 5	 X
Starter med en tydelig undercling på et sva, går 
noen meter ut mot venstre. Derfra går du videre 
opp til en hylle mot høyre og opp et tydelig buet 
riss mot toppen.
Magnus Staven 2019, originalt navn ukjent

3.	Lo i foten @	 N	 5	 X
Fint og variert klatring. Den mest åpenbare linja, 
der man kombinerer starten av Blohoinj og toppen 
av Sprækksafari. 
Caroline Sindland 2024

4.	Blohoinj @	 N	 5	 X
Startder i dieder til høyre for den venstre hellende 
buen, til venstre under et lite tak og opp et bredere 
riss. Derfra gjennom et lite off-width parti på venstre 
siden av arreten. Greit å ha med en stor kam 
(BD#3)
Morten Stamnes 2019

5.	Tangspræll @	 N	 5+	 X
Veldig fin klatring, fantastisk fjell. Begynner i smalt 
dieder med tynt riss opp på høyre siden av ”trekan-
ten”. TIl venstre i toppen av den ut på hylla. Derfra 
til toppen via det tynne risset på eggen. En luftig 
avslutning på gode tak.
Magnus Staven 2019

Halmøya - Novaveggen
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6.	Nova @	 N	 5+	 X
Start klatringen opp et fint riss som går opp til top-
pen av skjoldet. Videre blir det et fint riss/layback 
klatring mot toppen. Godt sikret med små kammer.
Magnus Staven 2019

7.	Ribbeknækkarn @	 N	 6	 X
Enkel og fin riss klatring til første hylle. Noen buldre-
te flytt i toppen. Følg deretter tydelig riss som går på 
høyre side av siste taket som stikker ut i toppen.
Morten Stamnes 2018

8.	Raroverkroppfæst @	 N	 6+	 X
Alternativ vei opp til hylla. Samme topp som Rib-
bekækkarn. Starter opp en et bratt og smalt dieder 
som kan sikres godt med små kammer.
Magnus Staven, Morten Stamnes 2019

9.	Fremad @	 N	 6-	 X
Starter i et smalt dieder med et tynt riss, så ta med 
små kiler, klatre videre opp til første hylle. Videre 
opp et nytt tynt riss til hylle, fortsett i nydelig buet 
riss til toppen.
Magnus Staven 2019

10.	Ugleklubba @	 N	 6+	 X
Her får du hele pakka. Spennende, teknisk i bun-
nen, tungt og pumpende i toppen. Starter i dieder 
til venstre for et tre opp til hylla. Derfra ut til høyre 
på arreten og opp til neste hylle. Hold deg til høyre 
for diederet og klatre gjennom rissene til toppen.
Magnus Staven 2018

11.	 Villafyr @	 N	 5+	 X
Standplass etter svaplate. To taulengder pga. 
taudrag. Beskrivelse?
Magnus Staven, Morten Stamnes 2019

12.	 Team Rab @	 N	 6	 X
Beskrivelse?
Leiv Aspeland 2018

13.	Kveita @	 N	 5	 X
Beskrivelse?
Morten Stamnes 2019

14.	Helvettes surrealistisk @	 N	 5+	 X
Beskrivelse?
Morten Stamnes 2020

Halmøya - Novaveggen
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NORDSTRAUMEN
Fin svaklatring på veldig kompakt stein
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Folla

ElektroKongensfjellet

P

P 64.5036111, 
10.7923889

122 123Nordstraumen

BILDE

OM

HISTORIKK

Ukjent klatrer på toppen av Vellamellen Elgburger. Foto: Lars Audun Nornes?
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Nordstraumen

ADKOMST
Fra parkeringsplassen følger du stien litt 
oppoverbakke, så holder du til høyre på 
det første store platået. Følg stien videre 
gjennom skogen. Når du kommer ut av 
skogen ser du Elektrovegen. For å gå vide-
re til Follaveggen anbefales det å gå langs 
vannkanten.

APPROACH
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1.	Rute 1		  ~8+	 X
Sinnsykt blankt sva, ikke boltet enda. Anker satt av 
Eivind W. Nagell, 2000.
Åpent prosjekt

2.	Vellamellen elgburger @	 B	 7+	 X
Fin svarute. Utrolig kompakt stein.
Eivind Nagell 2000

3.	Rute 3	 N	 ~7-	 X
Nydelig diagonalt riss. Må renses litt bedre. Gått 
på topptau.
Åpent Prosjekt

4.	Strømallergi @	 B	 7+	 X
Fin svarute. Utrolig kompakt stein.
Lars Audun Nornes 2003

5.	Strømallerdi 	 N	 5+	 X
Diagonalt riss oppover mot venstre.
Roger Ebeltoft, Thomas Vevke 2000

Nordstraumen - Elektroveggen

N
or

ds
tra

um
en

1.	A tiny Friend 	 B	 7+	 X
Felles start med Enrucats. Ut venstre i toppen under 
overhenget.
Runar Carlsen 2014

2.	Enrucats 	 B	 6+	 X
Felles start med A tiny Friend. I toppen høyre til 
ankeret av Oppvarmingsutpsyker’n.
Roger Perez Canyellas 2014

3.	Oppvarmingsutpsyker’n 	 B	 7-	 X
Deler anker med Enrucats.
Andreas Vedhugnes 2014

4.	Utsiktsfemmer’n 	 B	 5+	 X
Jamming i starten, svaklatring i toppen. Fem-
mer-klartingen holder seg nok litt til venstre for 
boltelinja i midtpartiet.
Andreas Vedhugnes 2014

5.	Donkey trip @	 B	 6	 X
Fin og variert klatring. Her må du kunne ståle på 
føttene dine!
Roger Perez Canyellas 2014

Nordstraumen - Follo Elektro
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Plassholderbilde lånt fra Mountain Project
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VEDVIKA
Vedvika er en mektig imponerende 
sjøvegg. Her finner du seriøs klatring i 
fabelaktig kvalitet.Ve
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Klarer du å se klatreren på den mektige sjøklippen? Foto: Mountain Project 



Sjøveggen

P

P 64.4357778, 
10.7985278
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OM
En mystisk klippe som reiser seg 80m rett 
opp fra havet, med noen få eventyrlige 
sportsruter på fantastisk granitt. Ikke langt 
unna Hanshalleren, men med en helt an-
nen vill og fjerntliggende stemning. Klippen 
ligner på enkelte deler av Hanshelleren, 
med lommer og svarte basaltintrusjoner. 
Rutene er av høyest kvalitet og har en 
vertikal karakter, selv om veggen er svakt 
overhengende. Så langt er det tre etablerte 
linjer fra 8- til 9-/9 og avstanden mellom 
boltene kan føles luftig. 

HISTORIKK
Adam Ondra, Elliott Ashe and Erik Gran-
delius speidet veggen 2013. To år senere 
boltet og førstebesteget Elliott og Erik hen-
holdsvis rutene ”Black Pearl” og ”Fountain 
of Youth”. I de siste årene har det kommet 
en rute på venstre siden av veggen og en 
på høyre siden. Begge deler veggen i flere 
taulengder og klatres (delvis) på trad som 
gjør opplevelsen minst like spennende.

Isaac Kroger tar en suser på Black Pearl. Foto: Nick Appling

Vedvika
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ADKOMST
Sjøveggen er den rødlige, overhengende 
veggen man ser tydelig fra veien når man 
nærmer seg Vedvika. Parkere ved den 
gamle betong brygga.
Gå enten over dødssvaene og så over fjel-
let av anger. Eller (helst) padle kajakk eller 
ta en eller annen form for båt til veggen. 
”Parker” båten, klatringa begyner fra land.
Hvis du velger å gå til fots, må du enten 
rappellere eller gå hele veien rundt fjellet. 
Derfor anbefales det å bruke båt for å 
komme dit. 

APPROACH

Vedvika
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130 131Vedvika - Sjøveggen

1.	Old Man and the Sea @	 M	 9-	 X
En episk rute som går opp den blanke delen på 
venstre side av veggen og avslutter opp areten. 
De første to taulengdene er kun transport, mens de 
øvre to er kremen. 1.tl. klatres på trad, 2, 3 og 4 
er fullstendig boltet. Ankerne består av én bolt og 
én 0,5-kam (så ta med minst to). Den øverste har 
to bolter.
1. tl, 5: travers på litt tvilsomt fjell, 18m
2. tl, 6-: jugs, 15m.
3. tl, 9-: Kort og hart. Avslutter med et buldrepro-
blem på små crimps og pinches, 13m.
4. tl 8/8+: lang, vandrende og vill! 36m.
Paul Zauner, Elliott Ashe 2023

2.	Black pearl @	 B	 8/8+	 X
En lang, vedvarende rute på noe av det beste 
fjellet man kan forestille seg. Klatrer rett opp et 
par meter, lik som Fountain of Youth, så travers til 
venstre. Origonalvarianten begynner med en litt 
sketchy travers over vannet til en høy første bolt.
Deretter rett opp veggen, via flere vertikale basal-
tintrusjoner til anker over den svarte dråpeformede 
strukturen. 
Bolteavstanden er ikke super tett, og det kan være 
litt krevende å finne veien når det ikke er noe kalk. 
Så ikke forvent en tur i parken hvis du prøver å 
sighte, men når betaen sitter, kan det føles litt soft i 
forhold til graden. 
OBS! Hvis tauet ditt er kortere enn 100m, må du 
tre gjennom en gang underveis på veien ned (eller 
rappellere med en tag-line)!
Elliott Ashe 2015

3.	Fountain of Youth @	 B	 9-/9	 X
Den åpenbare linjen av boblende mørkt fjell 
som strekker seg fra bunn til topp! En ganske tøff 
”sportsrute”, som har sett to bestigninger, av ganske 
tøffe individer. Førstebestigeren beskrev ruta som 
”severely overbolted”, den har hele 12 bolter på 
80m klatring. Hvis du elsker krimpete vertikale 
cruxer 7m over den siste bolten mens du allerede 
er nesten 60m oppe i veggen med 9-/9-klatring, 
så er dette ruta for deg! 
Et 80m tau tar deg til toppen, men så trenger du 
enda et 80m tau for å rappellere ned igjen. Eller 
så kan du knyte deg ut, gå ned og la slyngene 
henge - det er tross alt bare 12 stykker!
OBS! MANGLER MIDLERTIDIG EN BOLT!
Erik Grandelius 2015

4.	Kraken @	 N	 8-	 X
Klatrer det åpenbare risset på høyre siden av 
veggen, på tradisjonelt utstyr. Funky Flatan-
ger-stein, med rare pincher og lommer. Litt ”chossy” 
sammenlignet med resten av veggen (veldig greit 
sammenlignet med andre felt i resten av landet.
1. tl, 7+/8-: Lett klatring opp til et lite tak, som har 
noen få harde flytt. Deretter cruising opp risset, til 
et tydelig brudd litt over halvveis opp i veggen. 
Standplass her med gode plasseringer for mellom-
store kammer.
2. tl, 8-: Mer cruising opp risset til et lite tak med 
litt hardere klatring til den siste delen. Ingen boltet 
anker på toppen, men mulig å sikre fra ankeret til 
Fountain of Youth
Elliot Ashe, Isaac Kroger 2024

Vegger er jevn svak overhengende og vender mot vest. Når det er sol kan det blir stekende varmt på ettermid-
dagen. Vegger er va 80m høy og alle rutene er ganske luftige og seriøse. 
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